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. . . fra redaksjonen 

Vi nærmer oss slutten på 1989 . Et år som UFO-messig ikke har budt på det 
helt store før TASS ettertrykkelig plasserte Voronesj på kartet . Vi i 
UFO-NORGE vil ikke ta stilling til e ktheten av denne og andre ferske 
rapporter fra Sovjet , før vi har fått disse bekreftet fra forskerhold der 
borte . 
Ellers har meldingen ført til at vi har havnet i medialyset som aldri før . 
Diverse radioprogrammer har hatt representanter fra UFO-NORGE, aviser og 
ukepresse fulgte på. Det siste er at VERDENS GANG og ukebladet HJEMMET 
har vært på besøk ved vår hovedadresse på Nøtterøy utenfor Tønsberg og 
innhentet stoff til en ny artikkelserie , som for V. G. s del blir å finne 
i avisen i begynnelsen av desember sammen med deres oppfølging av Voronesj ­
saken, og HJEMMET som vil starte sin serie på nyåret. 

En gammel sak fra Italia, i 
sammen med Voronesj-saken . 

følge GSW er denne falsk, har også kommet i fokus 
Symbolet fra 1967 dukker opp igjen . (Se side 36) . 

JULEN 1989 , står for døren og dette bærer tidsskriftet vårt tydelig preg av . 
Hva med å g i et årsabonnement). julegave? Enkelt og grelt . Benytt vedlagte 
giroblankett til å fornye eget abonnement for 1990 og samtidig føre på de 
du gjerne vil glede med navn og adresse, og merke disse "JULEGAVE ~ 

En glimrende i de ! Kl ipp så ut slippen neders t på siden , fyll ut og gi den 
til de(n) utvalgte med et ønske vi deler med dere : 

FRA REDAKSJONEN . . . .. . .... . . . side 3 . 
RAPPORT NYTT .. ..... ..... . ... side 4 . 
LANDSSTYRE-MØTE . .. .. ... .. .. . side 7 . 
UFO-FORSKNING I ESTLAND ... . . side 8 . 
UFO-OBSERVASJON I BISBERG . .. side 12 . 
PRESSEKLIPP ... ..... .. . ...... side 13 . 

GOD JUL OG ET RIKTIG GODT NYTT ÅR !!!! 

Hilsen UFO-NORGE v/OGR . 

NY OBSERVASJON I BRUNFLO .... .. side 14 . 
DET LIVSVIKTIGE OZONLAGET . . . .. side 15 . 
UFO- BORTFØRINGER - EN I NFO.BROSJ.s 17 . 
DEN OPPSIKTSVEKKENDE SANNHETEN . . . s 18. 
KLIPP FRA UTLANDET ....... . . . .. side 26 . 
VORONESJ SOVJET .... .. .. . .. .... side 36 . 

julegavekort. 
ti I: 
fra: __________________ _ 

julegavekort. 
til: __ -- -- -- -- -- --- --
fra: __ ___________ -- -- -- e . . 

..,. 

"ufo" for 1990 
UFO- TIDSSKRIFT FRA UFO- NORGE 

julegavekort. 
ti I: 
fra: __________________ _ 
"ufo'' for 1990 
UFO-TIDSSKRIFT FRA UFO- NORGE 

~. 
~ 
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"ufo" for 1990 
UFO- TIDSSKRIFT FRA UFO-NORGE 

UFO-TIDSSKRIFT FRA UFO- NORGE 



RAPPORTNYTT 

UFO VED VÅGÅVATNET 

Torsdag 31. august i år hadde 
Elsa Bakke fra Garmo en spen­
n e nde observasjon; Klokken var 
c a . 13.00 på dagen. Det var fint 
v ær med solskinn, og hun så ut 
g jennom vinduet. Plutselig sier 
hun til seg s e lv: "Hvem er det 
som kjører så fort?" Hun hadde 
nemlig observert noe som hun 
f ørst oppfattet som en bil som 
kjørte forfe rde lig fort på andre 
siden a v vannet. Men "bilen" 
f orsvant imidlertid ut av veien, 
s teg litt, og fulgte strandkan­
t e n nordover langs Vågåvatnet i 
lav høyde. 
Gj ensta nden tok etter hvert form 
av e n hvit kasse - hun sammen­
ligne r utseendet me d e n såkalt 
" s kib o k s " s om ma ng e har på 
b iltaket. Boks en var blende nde 
hv it, ikke blank. Hun mener at 
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hun så en smal, s v art strek 
langs siden på objektet, men er 
ikke helt sikker på dette. 
Hun ropte på sin mann, Erling, 
og han fikk også sett gjenstan­
den, som da begynte å stige, og 
forsvant i noen hundre meters 
høyde nordover. 
Det v ar ingen s y nlige lys på 
gjenstanden, og de hørte heller 
ingen lyd , men de sto da også 
inne i hus et. De kunne heller 
ikke se noen kondensstripe e ller 
andre tegn som kunne forklare 
fremdriften på den underlige 
"boksen". 
Så langt vi vet, har ingen andre 
rapportert å ha sett dette f eno­
menet, men det er flere obse rva­
s joner av unde rlige lys i om­
rå d e t, og v i venter s p e nt p å 
rapportene derfra . 

Per Ottesen 



LYSFENOMEN VED GLOMMA 

Ved ett-tiden om natten den 14. 
august i år befant Arne Albert­
s en seg på odde ved Glomma. 
stedet heter Liverudtangen og 
ligger i nærheten av Skiptvedt. 
Det var en regntung natt, men 
det var oppholdsvær akkurat da, 
og Albertsen satte seg ned og 
slappet av i nattestillheten. 
Han sier at han ikke helt husker 
hvordan det hele startet, men at 
han ble oppmerksom på at det 
beveget seg et svakt lys over 
elven i retning Askim. Han anslo 
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lyset til å befinne seg minst 3-
4 km unna, men sier at det kan 
like gjerne ha vært mye lenger 
unna enn det, da slikt er veldig 
vanskelig å beregne; Dette svake 
lyset ga fra seg en lysstråle 
som lyste opp elven. Lysstrålen 
var rødgul som midnattsolen, og 
den sveipte rundt og "traff" 
vi tne·t. Han sier at lyset­
eller "lysbunten" var så sterk 
at han fint kunne ha lest en 
avis i skinnet fra den. Han 
forteller at det svake lyset som 
var lysstrålens opphavskilde 
beveget seg i det fjerne, uten 
en lyd, nesten som en ørn som 
sirklet over området i uregel­
messige bevegelser. Det svingte 
til høyre, så til venstre og 
stoppet så for å fortsette sin 
ferd hvor det også skiftet 
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høyde. Hele tiden hadde det fart 
som et fly (?). Lysbunten som 
ko m fra den svake lyskilden 
traff vitnet flere ganger, 
nesten regelmessig. Han så 
lysstrålen komme, fordi den 
lyste opp terrenget der den 
passerte. 
Han iakttok fenomenet et kvar­
ters tid, men måtte reise fordi 
han skul le kjøre tilbake til 
Oslo om natten og det begynte å 
bli sent. Han hadde dessuten 
kommet til at det måtte være et 
helikopter, selv om han ikke 
hørte noen lyd. 

Han kom senere til at dette 
likevel ikke kunne ha vært et 
helikopter, og tok kontakt med 
oss. Han fortalte om det 
ekstremt sterke lyset, og sa at 
han ikke hadde sett et så 
kraftig lys utenom solen. 
Lysbunten var meget konsentrert, 
og måtte ha hatt en enorm 
rekkevidde. Han kunne se den 
bevege seg over elven og åsene 
rundt, og visste derfor når den 
ville nå ham. Han sa at den, 
selv om den svevde med uregel ­
messige bevegelser, minnet ham 
om en fyrlykt. 

Min kommentar til denne saken må 
bli at jeg vanskelig kan fore­
stille meg at et helikopter kan 
komme så nær at det kan sende en 
slik lysstråle mot deg uten at 

Forts. s ide 7 



UFO-OBSERVASJONER I SOVJET GIR 
UFO-NORGE STOR MEDIADEKNING 

Tre-fire meter hoye me1\11eskelig11e;ide vesen e"r med små hode1· skal være sett i 
Vor011esj, melder det offisielle _telegrambyr ået Tass. (Ill. : Ru11e Jo1lan· A11ders~o 11) . 

Den 9. oktober kom det en 
melding gjennom nyhetsbyrået 
Tass om at det hadde landet et 
såkalt UFO i en park i byen 
Voronesj. En forholdsvis detal­
jert oppfølging kom i mange av 
landets aviser den 10. oktober. 
Dette førte i sin tur til stor 
interesse for å høre om flere 
slike hendinger, helst i Norge, 
men også flere detaljer om 
Sovjet-UFO'et. Vi slapp til i 
radioen, både i Pl og P2 og i 
flere lokalradioer. 
Det hele kulminerte med et 
spesialprogram om UFO i Pl midt 
på dagen fredag 21. oktober. 
Dette sist~ var et halvtimes 
program med intervju av Erling 
Strand (konsekvent kalt Erik), 
Per Ottesen, og som hovedperson, 
Hans Kr. Moe. 
Som en "bonus" fikk vi være med 
i Ni-timen lørdag 22/10, der 
Odd-Gunnar Røed forsvarte våre 
i nteresser. Der var det også 
innlagt en innringingsrunde hvor 
folk fikk uttale seg om de 
trodde på UFO eller ei (en all-
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tid like håpløs måte å spørre 
på). Opponent var Rolf Brahde, 
og kanskje det var det som 
snudde stemningen i siste liten 
slik at "vi" vant med en liten 
margin tross stort forsprang for 
"mot-siden" i starten. 

I kjølvannet av disse radioinn­
slagene (og et lite glimt i 
Dagsrevyen/TV torsdag 12/10) har 
vi fått en mengde henvendelser 
fra folk som vil snakke om UFO 
og egne UFO-opplevelser. Vi har 
fått mange rapporter, både gamle 
og nye, og ikke minst, vi har 
fått en del nye abonnenter/med­
lemmer. 

Når det gjelder den bølgen av 
UFO-observasjoner som nå feier 
over Sovjetunionen, håper vi å 
kunne bringe en oppsummering av 
dette i neste nummer av bladet. 
Vi vil også få Juri 
Lina (som har en artikkel om 
UFO-observasjoner i Estland i 
dette bladet) til å lage en bred 
rapport for oss. 
Det er også planer om å få den 
samme Lina over til Norge for å 
holde foredrag om disse rappor­
tene, men dette er kun på plan­
leggingsstadiet enda. 

Per Ottesen 

0 



LANDSSTYREMØTE 

TØNSBERG 14. OG 15. OKTOBER 1989 

UFO-Norge har avholdt sitt 
årli ge Landsstyremøte, der 
lederne samlet seg en oktober­
helg i Tønsberg og diskuterte 
tidsskrift og videre drift innen 
organisasjonen. 
Tidsskriftet "UFO" vil i år og 
neste år komme ut med minimum to 
nummer. I år har alle abonnent­
ene fått et ekstrahefte om 
Nikola Tesla, vekselstrømmens 
far. Dette og framtidige 
ekstrahefter vil være gratis for 
medlemmene, men koste minimum 
kr . 30,- for ikke-abonnenter. 

Vårt engelskspråklige tidsskrift 
"Nordic UFO Newsletter", som 
tidligere har gjenspeilet 
skandinaviske UFO-nyheter, vil 
skifte navn til "UFO-Norway 
News". Det vil heretter hoved­
sakelig gi oversatt norsk stoff 
til våre utenlandske kontakter, 
me n selvfølgelig også oppta 
nyheter fra de øvrige skandi­
naviske land n år vi mottar 
dette. Utkommer med minst ett 
nummer pr. år. 

Når det gjelder våre to nordlig­
ste avdelinger, Nord- og Midt­
Norge, så har v åre avdelings­
ledere der, Leif Norman Solhaug 
og Leif Havik trukket seg 
tilbake. Vi er derfor på utkikk 
e tter personer som kan tenke seg 
å være kontaktpersoner for UFO­
N ORGE, og hjelpe oss med 
innrapporteringer etc. Interes­
serte b es ta kontakt med vår 
hovedadresse: 

UFO-Norge 
Postboks 24 
313 3 Duken. 
Tlf.: 033-86 

<-- NB ! Nytt 
nummer! 

500 

Ellers er Erling Strand utnevnt 
til vår hovedkontakt med 
Riksorganisationen UFO-Sverige, 
som har satt Kurt Persson opp 
som s in kontakt med oss. 
Ny ordførande i UFO- Sv erige 
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heter forresten Bernt Berglund, 
som har overtatt etter Christer 
Nordin, som i sin tur har sittet 
ved roret i en årrekke. 
Takk for innsatsen, Christer! 

Regnskapet viser også at vi 
oppholder oss på plussiden, dog 
uten det helt store overskuddet. 

Nytt på tampen av året blir at 
Rapportsentralen oppstår som 
landsdekkende etter noen måneder 
som et avdelingsanliggende. Den 
blir å finne under Boks 24 (se 
ovenfor) og det er Torfrid Urdal 
som vil drive denne. Hun vil i 
tillegg avløse Kari Anne 
Sørensen som layout-sjef for 
tidsskriftet, og vi vil i 
tillegg til å øn ske "Totti" 
velkommen, få rette en stor takk 
til Kari Anne for lang og tro 
tjeneste. 

Odd-Gunnar Røed 
Komiteen 

Forts fra side 5 

- Hva gjør en pen, ung pike 
som deg på et sted som del· 
te . .. ? . 

LYSFENOMEN VED GLOMMA 

du hører lyden fra det. Selv om 
vitnet anslo farten på den svake 
lyskilden som tilsvarende et 
fly, vil jeg si at både bevegel­
sesmønsteret, lyset selv og 
mangelen på lyd gjør at dette må 
karakteriseres som et UFO, hvor 
intetsigende det enn er . 

Per Ottesen 



UFO-FORSKNING I ESTLAND UNDER 
GLASNOST 

Av Juri Lina 

Denne artikkelen viser hvordan forholdene for ufologer har endret 
seg i Sovjetunionen den senere tid. Artikkelforfatteren er 
opprinnelig fra Estland, men har i de senere årene bodd i eksil i 
Sverige. Han har tidligere gitt ut en bok om UFO-forskning i 
Sovjetunionen, dengang forholdene var adskillige vanskeligere enn 
nå. 

I de siste tre årene har man 
etablert UFO-foreninger over 
hele Sovjetunionen. For første 
gang kan man gjøre dette helt 
åpenlyst. Til i dag er det 
etablert 22 slike foreninger. 

I Estland ble det startet en 
offisiell UFO-forening den 28. 
mai 1987. Formannen ble Juhan 
Saar. Samtidig finnes det fort­
satt også mange som vil arbeide 
mer selvstendig og ikke ønsker å 
organisere seg. 

Selv om det rapporteres om 
stadig mer interessante observa­
sjoner har man simpelthen ikke 
tid til å undersøke dem så fort 
nå som ma n gjorde t idligere. 
Årsaken til dette er e nke l nok: 
Flere UFO-forskere sysler også 
med politikk nå for tiden. 
F.eks. har den vel-kjente 
estniske UFO-forskeren Tunne 
Kelam blitt en viktig funksjonær 
i det estniske nasjonale 
selvstendighetspartiet. Forsker­
ne har rett og slett ikke tid! 

Takket være glasnost har man nå 
muligheter til å publisere be­
skrivelser av UFO-hendelser, og 
generelt kan ma n også si at 
interessen for dette gåtef ulle 
fenome net har øket blant befolk­
ningen både i Tallin, Tartu, 
Leningrad og Moskva. 

Samtidig må man også konstatere 
at h e ndelsene har blitt mye mer 
eiendommelige. Som et eksempel 
ka n jeg presentere en ekstra 
underlig rapport, som har blitt 
e tterforsket a v Veiko Tamm og 
Jaan Vaaderpass i byen Tartu i 
Sør-Estland . 
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UFO-PARADEN VED LUUNJA-BROEN 

Dette hendte den 17. september 
1986. Denne kvelden syklet den 
15-årige Michail Skvortsov og 
den 33-årige Mati Mund på en 
tandemsykkel ved Luunja-broen 
like utenfor byen Tartu. Jeg kan 
skyte inn her at Mati er blind. 
Da de var ca. 15 kilometer fra 
byen snudde de og begynte å 
sykle tilbake. Ved 21.30-tiden 
hadde det blitt mørkt. To-tre 
kilometer før de kom til Luunja­
broen merket Michail en lysende 
kule som hang over en treklynge. 
Den lyste med grønt og blått 
lys. Kulen, som hadde form som 
e t 1 iggende e gg, var ca. 
halvparten så stor som månen, 
som også lyste over horisonten. 
Objektet fløy sakte oppover, og 
kom så nedover igjen, hele tiden 
med den velkjente "fallende løv­
bevegelsen". Til slutt stoppet 
"egget" like over treklyngen. Så 
begynte obj ektet å skifte form ; 
" Egget" ble ti l e n sigar , som 
igjen ble forvandlet til en 
"tallerken". Tallerkenen ble i 
sin tur til et helikopter uten 
propeller, og "helikopteret" 
skiftet igjen form og ble seende 
ut s om et brød ( ! ) . Obj ektet 
sendte nå e n gulhvit lysstråle 
mot bakken i ca . et halvt 
minutt. Objektet belyste bakken 
med et svakt lys, som ganske 
fort forsvant. Nå begynte 
objektet å senke seg, og ble 
borte bak treklyngen i litt 
mindre enn fem minutter. 
Deretter s teg UFO'et meget raskt 
opp igjen. Noen lyd ble ikke 
hørt i denne perioden. 



Strålingen fra objektet ble nå 
h e lt regelmessig svakere og 
sterkere. Plutselig ble objektet 
s tørre, og var d a nesten s å 
stort som månen. 

Michail begynte nå å signalisere 
mot objektet med sykkellykten. 
Han s igna lise rte med ett langt 
og to k o r t e signa l er . UFO' e t 
re a -ger t e v ed å b li n ke me d 
l yse t . Siden ble objektet, som 
f ortsatt hadde utseende som et 
(kjempestort) brød, mørkere og 
samtidig flere ganger større enn 
tidligere. Deretter hørte de en 
underlig lyd. Det v a r som å hør e 
f uglesa ng. De n underl i g e lyden 
nærm e t s e g . Ikke minst den 
b l i nd e Ma t i hørt e tydel i g 
hvordan lyden kom nærmere. 

Mich ail fortalte Mati at han 
plutselig så e t vesen som var 
like høyt som et tre . Ski kkelsen 
l ign et en b j ørn . Michail ville 
nå flykte avgårde , me n Mat i for­
langte at han skul le lyse på den 
fremmede skikkelsen. Da lysstrå­
len nådde vesenet, "stiv net" det 
og ble lik det treet det sto ved 
siden av. Like etterpå forsvant 
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"tre-kopien", mens det samtidig 
på sletten f oran treklyngen 
dukket opp e n stolpe, som var 
like høy som et vanlig menneske. 
Dette nye fenomenet ustrålte et 
svakt lys. Dessuten kom det 
"ingenstedsfra" en liten haug 
eller forhøyning ved siden av 
stolpen. Denne lyste også svakt. 

Michail snudde seg mot UFO'et, 
s om fortsatt hang over treklyng­
e n. Plutselig forsva nt både 
"stolpen" og "haugen". UFO'et 
ble da mindre, og 1 ignet en 
sigar med spissen vendt litt 
oppover. Sigaren begynte så i 
stor fart å stige, helt til den 
forenet seg med en lit e n, men 
me get lyssterk stjerne. "Stjern­
e n" liksom e k s ploderte i det 
øye blikket obj e ktet kom opp til 
den, men stod fortsatt p å samme 
sted. Det tok objektet bare fem 
sekunder å nå opp til "stjern­
en". 

Hele denne observasj onen varte 
e n time . 

De b e gynte igjen å s ykle mot 
byen, men hadde ikke kjørt mer 
enn 50 meter mot broen før 
Michail oppdaget at det lå en 
robotlignende skikkelse i 
veigrøften. Skikkelsen spratt 
opp og begynte meget raskt å 
b ev e ge seg mot s kogen. I stedet 
f or føtt e r hadde skikkelsen e t 
hjul eller en slags "diskos". 
Michail kunne se tre lyse 
flekker på skikkelsen. De hørte 
tydel i g at det spratt s måstein 
der "roboten" beveget s e g . 



Nå dukket det opp en militær 
radarbil. Og da roboten igjen 
begynte å bevege seg, sloknet 
lysene både på bilen og sykkel­
en. Alt ble imidlertid normalt 
igjen så fort roboten forsvant 
ut av syne. (Men Lina sier ingen 
ting om det var noen kontakt med 
de som var i den militære 
radarbilen og vitnene - dette 
hadde jo vært av interesse å 
vite - overs. anmerkning). 

Michail fikk nærmest et sjokk da 
han fikk øye på roboten. Føttene 
dirret, og han ville reise fra 
stedet så ' fort som mulig. Mati 
derimot ville at Michail skulle 
undersøke saken nærmere. Men 
Michail vegret seg, for han var 
skikkelig redd. Han rakk likevel 
å notere seg at det var tydelige 
spor etter roboten i grøften før 
det syklet videre mot byen. 

Men det var ikke slutt med 
dette; Plutselig oppdaget 
Mich ail at det h ang et t a ller­
kenformet objekt over veien . Det 
ustrålte et svakt lys, og 
avstanden mellom dem og objektet 
var bare 50 me ter! 
UFO'et begynte nå å bevege seg 
opp mot d e n tidligere omtalte 
lyssterke "stjernen", og de opp-
1 evde e n gang til at n år 
objektet og stjernen møttes , 
oppstod det e n slags " eksplo­
sjon". "Stjernen" begynte nå å 
bevege seg, og forsvant ut av 
s yne på kort tid. 

(Puh, dette var da forrykende! 
Det var veldig mange kjente 
eleme nter fra UFO-logien i denne 
beretningen, og jeg leste den 
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med "rynkede bryn" første 
gangen. Jeg tenkte nok at enten 
har disse karene hatt sitt livs 
opplevelse, eller så har de røkt 
ett eller annet ... - Overs. 
anmerkning. ) 

Men fra spøk til alvor; Juri 
Lina går god for saken og 
vitnene, og saken er undersøkt 
av Veiko Tamm og Jaan Vaaderpass 
fra Tartu. De fant bl.a. to 
andre vitner som hadde sett det 
sigarformede objektet (det 
første som reiste til "stjern­
en") . Dette var Rosina Morozova 
(født 1924) og skoleeleven 
Kalmer Arolepp. 

FLERE OBSERVASJONER 

Akkurat denne høsten (1986) ble 
det gjort flere merkelige UFO­
observasjoner i Tartu-området. 
Airi Astan (født 1951) så et 
meget stort hattelignende objekt 
den 24. september. Dette var kl. 
05.10 på morgenen. Observasjonen 
varte i 25 minutter. Observatø­
ren ble særlig skremt av at 
kjempeobjektet lyste opp bakken 
i 400-500 meter omkrets. Det var 
like lyst som midt på dagen. 
Interessant er det også å legge 
merke til at selv om det blåste 
en del på morgenen, og vitnet 
kunne se at vinden rusket i 
tretoppene utenfor lyskjeglen, 
sto trærne innenfor lyskjeglen 
fulls t e ndig stille . Det hørtes 
en svak, surrende lyd mens 
kjempeobj e ktet beveget seg i 
relativt lav høyde. 



Litt senere, samme morgen (kl. 
0 6 .07) ble et lignende kjempe­
objekt observert over den mili­
tære flyplassen i Tartu. Obser­
vatørene anslo størrelsen til 
minst 20 månediametre. Observa­
sjonen varte i 23 minutter. Det 
var mange vitner til hendelsen. 
Siden høsten 1986 har det stadig 
oftere blitt gjort UFO-observa­
sjoner over hele Sovjetunionen. 
Noen UFO'er har til og med 
landet! 

Det sovjetiske ungdomsmagasinet 
Noorte Haal publiserte den 6. 
oktober i år en sensasjonell 
rapport om en UFO-landing i 
Nord-Estland. Dette skjedde den 
2. oktober 1989 i nærheten av 
byen Rapla ved 07.00-tiden om 
morgenen. Vitner til hendelsen 
var sjåføren Toomas Vendel og 
labo-ranten Laine Pilov. Det 
merkelige objektet hadde landet 
i vegkrysset ved Haimre. Det 
lignet en tønne. Toomas Vendel 
kom kjørende med sin melkebil, 
og ble tvunget til å bråbremse 
da han oppdaget objektet. 
"Tønna" var ca. 3.5 meter høy og 
ca. 2 meter bred. Rundt den 
underlige "farkosten" var det en 
bl å lysring. Plutselig kom det 
to skikkelser ut av "tønna". De 
hadde sølvfargede drakter på seg 
- og tønna var også sølvfarget. 
Skikkelsene eller vesnene var 
ca. 150 cm høye. De hadde 
menneskelignende bevegelser, men 
hendene var betydelig lengre enn 
hos menneskene. Etter en stund 
begynte vesnene å nærme seg 
melkebilen. Toomas Vendel åpnet 
døren. Da de befant seg ca. 3-4 
meter fra bilen, begynte de å 
v ifte med armene. Samtidig hørte 
vitnene en gnissende lyd. Da de 
to i bilen ikke reagerte, snudde 
v esnene og gikk tilbake til 
"tønna". Den blåaktige lysringen 
ble skarpere, og deretter steg 
objektet med en fantastisk fart 
oppover og forsvant på et 
øyeblikk. 

Vitnene kunne ikke si hvor lenge 
observasjonen varte. De var helt 
lamsl å tt og sjokkert av det 
he le . 

- 11 -

Den 4. oktober i år ble det 
registrert ytterligere en UFO­
kontakt nær Marjamaa i Estland. 
Denne gang var det Maire Tamm 
som møtte to småvokste humanoid­
er. Klokken var da 19 .15. (Det 
er ikke flere detaljer om denne 
saken enda. ) 

Der hender (som sagt) merkelige 
saker også i Russland. Dette vil 
bli emne for en annen artikkel. 
(Og den kommer forhåpentligvis i 
neste nummer som en oppsummering 
av høstens "bølge" i Sovjetuni­
onen - overs. anm.) 

Oversatt av Per Ottesen. 

~li'"" ~ . .,,_ -' . . 

~~~§§§§§§§§§§§§§§ 
GAMLE UFO-TIDSSKRIFTER . 

Det er fortsatt mulig å anskaffe seg 
tidligere numre av våre tidsskrifter . 

Skriv til UFO-NORGE v/hans Aass 
Salåsveien 18 B 4800 ARENDAL 
Telefonnummer : 041-15 8 64 

Eller til UFO-NORGE 
Postboks 1155 

v/Finn w. l".alvik 
5001 BERGEN 

Telefonnummer : 05-28 01 26 

~~~~~~~~~~~~~~~~~ 

Cfiassa~·.? : 
;Jav morten m ... · 

Noe av det vanske- 1 

ligste å forbryte 
seg mot er tyngde- I 
loven . .. · © 



UFO-OBSERVASJON I BISPBERG 

Av Berit Bergqvist/Riksorganisationen UFO-Sverige 

Vitnet, Karin Lagerstrand (59 
år) forteller: 
Ca. kl. 01 om natten til 
Nyttårsaften 1987 våknet Karin 
og Rune Lagerstrand av at 
dyrene, en hund og en katt, 
begynte å bli urolige. De skulle 
stadig ut og inn av huset. 
Hunden var aggressiv og bjef­
fet/gneldret. Katten oppførte 
seg som om den været fare og 
reiste pels. De virket like 
redde utenfor som inne i huset. 
Når klokken var 03 besluttet 
Karin og Rune seg for å se etter 
hva som egentlig uroet dyrene. 
Det kunne kanskje være en 
grevling utenfor. De s to opp og 
kledde på seg. Karin kikket ut 
igjennom soveromsvinduet og fikk 
da se hunden stå helt ubeve­
gelig. Kjevene "klapret" og den 
hadde halen mellom beina. Hun 
gikk ikke Ut den veien fordi hun 
tenkte at grevlinger kunne være 
aggressive , derfor gikk hun til 
kjøkkendøren og ut derfra 
istedet. Klokken hadde blitt 
03.30. Hun steg ut på trappen og 
fikk da se en isblå kule, i 
høyde med tretoppene, omgitt av 
e n grå aura med islett av 
oransje. Avstande n var ca. 150 -
200 m. Nedentil på kulen var det 
e n åpning som så ut som e n hals. 
Ut fra denne åpningen for det ut 
isblå lyn, som en lanse med 
spiss på. Det så ut som de fløy 
kilometervis avgårde. Det syntes 
som om de hang fast på kulen, 
nærmest forankret på en måte . 
Hun kunne ikke se at de traff 
bakken el l er noe annet. De lyste 
ikke opp omgivelsene. Hun ble 
helt paralysert. Kjevene låste 
seg, hele huden ble nuppete, og 
over venstre øye, ved hårfestet, 
kjentes det ut som om noe ble 
sugd ut av hjerne n. Som når ma n 
står fast ved noe som s uger seg 
fast. Det gjorde svært vondt og 
hun trodde hun skulle dø! Kulen 
hadde skarpt avgrens ete kontur-
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er. Det forsvant raskt. Ikke 
oppover, trodde hun, men 
muligens til siden eller 
nedover. Når hun siden kunne 
bevege seg igjen og snudde seg 
for å gå inn kjente hun hvordan 
det stakk/sved ved høyre 
skulderblad. Klokken var da 
03.35. Hunden, katten og hun 
selv luktet svovel da de kom 
inn. 

Rune hadde hørt en surrende lyd 
allerede 15 minutter før de gikk 
opp, som en bil på tomgang. Han 
undret seg på om det muligens 
kom fra oljepannen. Han følte 
seg urolig i kroppen og syntes 
at lufttrykket kjentes merkelig. 
Han la seg siden opp på sengen. 
Etterpå syntes han at det var 
merkelig at han ikke gikk ut til 
Karin og så etter hva som uroet 
dyrene. Armbåndsuret hans hadde 
s tanset en eller annen gang i 
løpet av n atten, men ha n kunne 
ikke huske klokkeslag. 

Da Karin kom inn igjen så Rune 
på ryggen hennes for å se om det 
syntes noe der hun kjente at det 
stakk/sved. Det gjorde det ikke. 
Hun hadde hodepine og kjente seg 
dårlig. Huden var fremdeles 
nuppete og hun f ølte kjevene 
skjelve i lang tid etterpå. De 
kokte kaffe og drakk. Ved 04-
tiden gikk Rune ut og tok en tur 
med hunden. Den snuste på en 
merkelig måte. Den krøp liksom 
sammen og snuste som om den 
ville unvike ett eller annet. 
Den snuste på denne måte n både 
på tomten deres og n edove r 
promenadeveien. Det luktet bre nt 
ute. Lukten minnet om kreosot­
olje som telefonstolper impreg­
neres med. 

Hodepinen satt i til den 4/1-88. 
På dagen etter observasjonen 
begynte hun å kj e nne s tikk i 
ryggen, s om varte til 6/1-88 . 



På Nyttårsdagen oppdaget hun et 
brennemerke bak på genseren. En 
ca. 5 cm rett strek med en tråd 
tilsynelatende brent fast. 
Brennemerket er fotografert i 
mikroskop. Resultatet er dog 
ukjent i skrivende stund. 
Den 2/1-88 fikk vi, via helse­
rådet i sa.ter, kontrollert 
genseren mht. spor av eventuell 
radioaktivitet på den. Men intet 
utslag ble registrert. 

Det har også blitt gjort forsøk 
på å få brennemerket analysert: 
Vi har undersøkt hos Svelab 1 

Borlange, Kriminal tekniska i 
Linkoping og Statens Provnings­
anstal t. Svelab utfører vanlig­
vis jord- og vannanalyser og 
anså seg ikke istand til å 
utføre en slik analyse som vi 
ville ha. Kriminaltekniska i 
Linkoping og Statens Provn~ngs­
anstal t skulle være istand til å 
gjennomføre analysen, bortsett 
fra at det vil bli altfor 
kostbart for oss. Derfor vil 
tips mht. hvor vi kunne få 
utført en analyse bli mottatt 
med takknemlighet! Kanskje kan 
noen av våre lesere tipse oss, 
men som sagt, er våre økonomiske 
ressurser temmelig begrensede! 

Bildet er tatt ved observasjons­
stedet og vitnet har tegnet på 
hvor hun så objektet. 

Vi har gått rundt på dørene i 
Bispberg, men ingen andre har 
merket noe spesielt den aktuelle 
natten. 

Vi har fått inn flere rapporter 
av UFO-karakter fra rundt 
årsskiftet, så det viser tydelig 
at ett eller annet virkelig har 
beveget seg i luftrommet over 
Bispberg. 

oversatt a v Mentz Kaarbø 
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PRESSEKLIPP 

Februar 

I nr. 1 avsluttet vi med klipp 
fra begynnelsen av februar og 
fortsetter med omtale av 
lysfenomener som er omtalt i 
Grimstad Adressetidende fra 11. 
og 14. 
Observasjonene ble gjort mellom 
kl. 07.00 og 08.00 den 6., og 
omfatter to kraftige hvitgule 
lys i vest, som først sto stille 
tett ved siden av hverandre, og 
så begynte å bevege seg. I ett 
tilfelle slukket lysene, og i en 
annen observasjon smalnet de av, 
tok form som en strek og gikk 
over til rødskjær. Så delte 
lysene seg og dreiet innover i 
landet, og etter observatørens 
skjønn bort fra en kurs mot 
Kjevik flystasjon. 
Vakthavende ved Kjevik hadde 
ikke observert noe unormalt i 
luftrommet rundt flyplassen på 
dette tidspunktet. 
Mange har observert disse 
uforklarlige lysfenomenene, og 
en dame på Skaregrømsjordet så 
den i nord-nordøstlig retning 
over Fløyheia, mens en mann så 
dem fra E18 ved Biheia i vest­
nordvestlig retning. 
Dermed kan det virke som lysene 
er sett i forskjellige himmel­
retninger over Grimstad, og at 
et fly med landingslysene på, 
kan være en noe mindre sannsyn-
1 ig forklaring, dersom ikke to 
forskjellige fly har vært over 
byen med landingslysene på, 
mandag morgen. Flyet fra Oslo 
til Kjevik kommer nemlig ved 
07.30-tiden. 
Et annet vitne obs erverte det 
kraftige hvite lyset kl. 07. 5 0 
gj e nnom vera ndadøre n, i r e tning 
Tingstveit. De t ha dde samme fart 
og høyde som et fly, men lyset 
var større og kraftigere enn det 
fly har. Etter ca. tre sekunder 
eksploderte det voldsomt og ble 
borte. 
Fly ha r vanligvis rødt og grønt 
ma rke r i ngsl y s , me n vitne t så 
ikke s like . Da d et kraftig e 

Forts . s ide 30 



NY OBSERVASJON I BRUNFLO SVERIGE 

Av Anton Lidstrøm 

I UFO nr. 4 1986 var, som kjent, inntatt vaktmester Karl Axels­
sons (53) fantastiske beretning om et romskip som landet på 
Fårskinnsberget, på andre siden av sjøen Lockne. Dette skjedde 
den 17. mars 1986. Året etter, høsten 1987, var Axelsson og hans 
familie midt oppe i det igjen. Følgende utrolige beretning ble 
fortalt til Anton Lidstrøm under et besøk hos Axelsson i august 
1988: 

Det var på se nhøsten 1987. 
Familien Axelsson hadde fått 
besøk fra Gavle. En dag bilte de 
ned til en sjø i nærheten for å 
fiske. De teltet på en odde (se 
skisse). Axelsson sto og fisket 
like i nærheten av teltet. 
Plutselig ropte sønnen hans: 
"Pappa, har kommer e n satelit"! 
Axelsson brydde seg imidlertid 
ikke så mye om dette. Han hadde 
sett mange slike . "Jamen, 
farsan, den går ratt på bilen"! 
Og riktig, "satelitten" gikk 
ned, men jo lengre ned den kom, 
jo rødere ble den. Objektet 
fulgte så strandlinjen nøyaktig 
langs hele den ene siden av 
sj øen, helt til den viken hvor 
de sto og fisket. Der svingte 
den opp ved en bakke og for­
svant. Hele tiden beveget det 
seg ca. 2 meter over vannflaten, 
men det styrte elegant klar av 
berg og forhøyninger. 
Objektet, som ble anslått til 
ca. 7-8 me ter i diameter, var 
helt sirkelrundt. Nederst var 
imidlertid kulen avgrenset ved 
e t "segment" som hele tiden 
roterte! 
Objektet f ortsatte ufortrødent 
videre langs andre sjøer i 
området. Også her fulgte det 
s trandlinjen, og i samme høyde. 
De t bl e observert av folk på 
f l ere s t e d er. Enkelt e ble, som 
Axe lsson uttrykte det, "skit­
radd", bl.a. en ung mann som i 
desperasjon kjørte motorbåten 
s in på land, og sann synligvis 
fikk den øde lagt. 

En av de besøkende fra Gavle , en 
eldre dame, s to n ærm e st da 

"uhyret" passerte ca. 10 meter 
fra henne, der hun sto inne i 
viken. Det viste seg at heten 
fra det, som, etter hva hun sa, 
minnet om "hattan från en 
r6dgl6dande kokplatta", var så 
intens at hun ble brent på det 
kinnet som vendte mot objektet! 

Vei 

" 
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- Jeg vet at det høres utrolig. Men 
det var akkurat som om det kom en 
hånd ut av luften og tok oss . .. 



DET LIVSVIKTIGE OZONLAGET 
Av Hans Aass 

Artikkelforfatteren har vært en aktiv medarbeider i UFO-Norge i 
mange år. Hans artikkelserier i flere sørlandsaviser har belyst 
UFO-fenomenet fra mange sider, og burde være kjent blant våre 
medlemmer. 

Tror du at vi alltid har hatt 
det ozonlaget som vi nå holder 
på å ødelegge? JA eller NEI? 
Nettopp dette spørsmålet har jeg 
bragt på bane ved anledninger 
der vi har vært flere voksne 
samlet. JA-svaret har vært kloss 
opp mot 100 %, og de få som har 
svart NEI, har gjort dette litt 
nølende, - nølende kanskje fordi 
spørsmålet overhodet er fremkom­
met. Det går knapt en dag ~ uten 
at våre medier nevner ozonlaget 
i en eller annen forbindelse, 
som om dette ozonlaget alltid 
har fått være i fred inntil 
menneskene fant opp spraybokser, 
kjøle- og fryseskap osv. Jeg var 
en av de aller første som solgte 
kjøle-og frysedisker til 
butikker her på Sørlandet med 
freon som kjølemedium. Jeg 
visste ikke det jeg vet idag. 
Nok om det. 

Ozon som to nøkkelringer -

Gjennom flere år har jeg tatt 
vare pa utklipp i pressen' om 
ozonlaget, men først den 16. 
januar i år finner jeg en 
forklaring på hva ozon er for 
noe. (Selvfølgelig finnes det i 
lærebøkene.) Jeg tillater meg å 
referere ordrett fra en artikkel 
i Aftenposten av dr. philos. 
Laszo Borka, Oslo: 
"Vi kan forestille oss at vanlig 
surstoff eller oksygenmolekyler 
er som to nøkkelringer, hektet 
sammen. Man sier at oksygen er 
et 2-atomig molekyl. Ved sterkt 
sollys, slikt som vi finner på 
utsiden av atmosfæren, er 
strålingen så kraftig at den 
greier å slå ringene fra 
hverandre. Da oppstår det 
enkeltatomer av oksygen. Dette 
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er meget unaturlig for oksygen­
et. Disse enkeltatomene er så 
aggressive at de går løs på de 
normale, fredelige dobbeltring­
ene, og hekter seg på den ene 
ringen slik at det blir et 3-
ringssystem. Det blir en 3-
atomig gassvariant av oksygen, 
og dette heter ozon." 

Så langt dr. Borka. Jeg er ikke 
kompetent til å kommentere 
dette, men bemerk de tre ordene: 
- på utsiden av atmosfæren -. 

Av alle de utklipp jeg har om 
ozonlaget, har jeg ikke ett 
eneste som forteller oss om når 
eller hvordan eventuelt ozon­
laget ble dannet. 

Det var min store interesse for 
UFO-problemet som i sin tid fikk 
meg til å studere utviklingen av 
liv på vår egen klode for at jeg 
kunne danne meg en mening om 
eventuelt liv på andre kloder i 
universet. Finnes det "grønne 
menn" (= levende vesener) der 
ute? Mitt svar er: "Grønne menn" 
NEI, levende vesener: JA. 
Utvikling av liv følger strenge 
naturlover, og mutasjonene 
skaper varianter som skiller ut 
de mest levedyktige slik at 
disse fortsetter utviklingen 
videre. 

Vi kan takke månen -

Når jeg nå påstår at vi kan 
takke Månen for at vi eksisterer 
- du og jeg - så vil nok mange 
reagere. Kanskje ville landjor­
den fremdeles ha vært helt 
steril, hadde vi ikke hatt Månen 
med dens gravitasjonskrefter som 
skaper flo og fjære. Dette 



henger nøye sammen med dannelsen 
av ozonlaget som vi skal se. Jeg 
bygger på det vi vet om utvik­
ling av liv på vår lille klode. 
Vi vet f.eks. at .Jorden og Månen 
e r 4,6 milliarder år gamle. Det 
eldste fossil av en encellet 
blågrønnalge ble funnet i Sør­
Afrika på et sted som tidligere 
var havbunn, og alderen er 
beregnet å være 3, 2 milliarder 
å r. Det synes å være enighet om 
at det først ble fart i sakene, 
da mange av disse algene hopet 
seg sammen i grupper. En 
spesia lisering fant sted og vi 
fikk vel kimen til det som ble 
byggestenene for alt liv på vår 
klode - fra planter, fisk og dyr 
til insekter og fugl - altså en 
begynnelse på det som skulle bli 
DNA-molekylet, disse dobbelte 
rekker av gener som kveilet seg 
opp i kromosomene og så gikk i 
arv til etterkommerne. 

- Jo, jeg er gift. Men i år hadde det seg slik at min kone og 
jeg bestemte oss for å ta ferie hver for oss .. . 

Hav e ts barriere brytes -

Gjennom flere milliarder år 
eksisterte livet utelukkende i 
havet hvor vi fikk et utall av 
varianter . Blant alle de 
livsformer som utviklet seg i 
h avet , var også noen planter som 
klarte å overleve i stadig 
l e ngre tid i fri luft ved fjære 
sj ø på grunntvannsornrå dene. For 
å kunne klare dette, måtte 
planten utvikle en hård over­
flate som forhindret utdunst­
ingen , og de måtte utvikle årer 
som kunne frakte vann og næring 
omkring i planten. Støtteve v for 
å ho lde plante n oppre i s t må tte 
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utvikles, og plantene måtte ha 
røtter for ikke å flyte bort. 
Det høres så enkelt ut når det 
sies slik, men vi må huske at 
dette betyr at naturen måtte 
UTVIKLE NOE FULLSTENDIG NYTT. 
Denne ilandstigningen varte 
derfor antagelig i flere hundre 
millioner år, da alle mutasjoner 
som endret arvestoffet, måtte 
vise at det nye var levedyktig, 
og til det bedre. Ved fotosyn­
tese skaper disse plantene - og 
senere trær oksygen som 
langsomt stiger opp til utsiden 
av atmosfæren hvor det er evig 
solskinn. Her i en høyde av 25 
km omdanner solstrålene oksygen­
et til ozon. Ozonlaget filtrerer 
bort de skadelige ultraviolette 
strålene. Når også vulkanaktivi­
teten avtok, ble ozonlaget 
omsider så tykt at de første 
paddene kunne krabbe opp fra 
havet til landjorden for 350 
millioner år siden. 
Vi fikk nå en rivende utvikling 
av liv på landjorden, slik vi 
tidligere hadde det i havet, men 
så skjedde det ett eller annet 
for 64,9 millioner år siden. 
Dinosaurene døde plutselig ut. 
En teori går ut på at Jorden 
kolliderte med et stort hirnrnel-
1 eg e rne så kraftig at det 
beskyttende ozonlaget ble feiet 
bort. Resultatet var at halv­
parten av alle dyr døde, og bare 
små dyr under 25 kilo overlevde 
denne katastrofen. Blant disse 
små dyr fi nne r vi våre forfedre. 

Se lv om flere istider fulgte, så 
var d e t nok pl a nter og trær 
igjen til å bygge opp et nytt 
ozonlag, og dyrelivet kunne 
igjen begynne å blomstre. Men så 
korn menneskene som angriper 
ozonlaget på to fronter. Vi 
produserer gasser som ødelegger 
ozonlaget, og vi ødelegger de 
kilder som produserer oksygen 
s om i sin tid igjen danner nytt 
ozo n. Regnskogene i Brasil 
hugges ned. Forørkningen øker i 
Sahara, et løvbelte tvers over 
USA forsvinner, skogene snauhug­
ges i Tibe t osv. 

De nne artikke len begynte med et 
s pørsmål. J eg regner me d at 100 



% JA-svar n å kan forandres til 
NEI-svar. Det burde være bevis 
n ok når moderne forskere mener 
at vulkanutbrudd ødelegger 
ozonlaget a ller mest. De første 
milliarder år putret og kokte 
det over alt på vår klode før 
landmassene langsomt størknet. 
Episoden med at dinosaurene og 
halvparten av dyrene døde for 
64,9 millioner år siden hadde en 
global virkning, ikke bare rundt 
kollisjonsstedet . Men aller 
viktigst: Det er planter og trær 
som produserer det oksygenet som 
senere skal bli til ozon. 

Det må være en total svikt i 
in forma sjonen fra Miljøvern­
departementet når nær 100 % av 
folket tror noe som ikke stemmer 
i et emne som omtales daglig i 
alle medier. Mere kunnskap om 
ozonlagets trange fødsel vil 
føre til at vi mennesker -blir 
mer motivert for å verne om det.~ 

Før Gagaril\ 
PEKING (NTB-AFP) ·-: 
Det var bare tilfeldig at 
den sovjetiske kosmonau­
ten Jurij Gagarin ble før­
ste mann ut i verdensrom­
met. 
Romfartshistorien ville ha 
sett annerledes ut om forsøket 
på å skyte opp en kineser for 
400 år siden ikke hadde slått 
så sørgelig feil. 

Ar1500 
Ifølge avisen Ningxia for­

søkte den lærde Wan Hu å bli 
skutt opp i verdensrommet 
omkring år 1500. Han satte seg 
i en stol som var utstyrt med 
47 raketter. Han hadde også 
med seg en stor drage som 
skuile sikre en behagelig lan­
ding. 

· Dessverre eksploderte ra­
kettene for tiden, og Wan Hu 
ble/ drept. Dermed stod feltet 
åpent for Gagarin. 

UFO-BORTFØRINGER - EN 

INFORMASJONSBROSJYRE 

Denne brosjyren er laget av to 
e rfarne UFO-forskere, Budd 
Hopkins og Dr. David Jacobs 
sammen med to som selv har vært 
bor tført av UFO. De to s~ste 
blir her bare referert til under 
pseudonymene Caroline Bowles og 
Lucille Foreman. Begge er 
psykoterapeuter med lang 
erfaring og har gjennomgått 
regressiv hypnose som et ledd i 
unde rsøkelsen av sin egen 
bo rtførel sesopplevelse. Deres 
bidrag er derfor spesielt 
verdifullt, da de er kvalifisert 
til å foreta slike uvanlige 
eksperimenter og vurdere dem fra 
mange fo r skjellige sider. 

I slike saker er det mange som 
s tiller de samme spørsmålene og 
strever med de samme problemene. 
Derfor ble denne brosjyren laget 
og utgitt av Budd Hopkins i 
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1987. Den er meget omfattende (8 
A-4 sider), så jeg tar bare med 
hovedkapitlene i denne overset­
telsen. For spesielt interes­
serte kan jeg sende hele 
"brosjyren" på engelsk mot kr. 
12,- i frimerker. Husk nøyaktig 
navn og adresse. Du skriver til: 

Per Ottesen 
Observatoriegt. 10 
0254 Oslo 2 

(Dette er også den nye adressen 
for innsending av manuskripter 
til "UFO".) 

ARGUMENTER FOR OG IMOT Å FORETA 
UNDERSØKELSER AV EN MULIG UFO­
OPPLEVELSE 

Det å bestemme seg for å foreta 
etterforskning av en plagsom 



UFO-drøm eller sterke eller vage 
erindringer om en UFO-opplevelse 
er en viktig avgjørelse å ta. 
Faktum er at det kan bli den 
viktigste avgjørelsen du noen 
gang har tatt. Den representerer 

en av de sjeldne anledninger der 
d u k a n si at en eneste bevisst 
handling kan endre hele ditt 
framtidige livsløp! Hvis du ved 
en slik undersøkelse virkelig 
finner ut at du har hatt en 
opplevelse der du har vært 
bortført av en UFO, er det ingen 
vei tilbake! Ditt forhold til 
slekt og venner, ja hele verden 
omkring deg, vil bli forandret. 
En slik bestemmelse må derfor 
bare tas etter å ha vurdert 
saken svært nøye. 

Det er mange grunner til at man 
ikke skal foreta en slik under­
søkelse. For det første kan det 
være feil tidspunkt; Alvorlige 
problemer i ditt privatliv, som 
f.eks. en skilsmisse, et 
dødsfall i familien eller andre 
opprivende hendelser i ditt 
nærmiljø kan skape en ustabil 
situasjon som ikke gjør det 
tilrådelig å foreta slike 
undersøkelser. De kan i seg selv 
være temmelig opprive nde , ikke 
mins t mentalt . Og for de t andre, 
selv om du selv mener at du er 
mentalt "stabil", må du tenke 
deg grundig om før du bestemmer 
d eg, for en UFO-bortførelse som 
skal tilbakekalles i hukommelsen 
kan være så sterk at den krever 
at du er skikkelig me ntal t for­
beredt for ikke å bryte helt 
samme n. Hvis du er i tvil om hva 
du skal gjøre, er det jo et 
faktum at en slik opplevelse, om 
a ldri så skjult i underbevisst­
heten, ligger der og kan tas 
f ram nå r du mener t iden er moden 
og du er sterk nok til det en 
gang i fremtiden. Du har d e rfor 
inge n ting å t a p e ved å v ente 
litt hvis du e r i tvil om du e r 
tilstrekkelig forberedt. 

Hvis du bestemme r d e g for å 
fore t a unde rsøkelser i din 
und er b eviss th e t må du være 
f orb eredt på å møt e ma n ge 
utfordringer i ditt liv. Enhver 
UFO - opplevelse som even t u e lt 

- 1 8-

blir avdekket i din hukommelse 
kan føre til nye, uventede 
avsløringer - eller til og med 
en flodbølge av nye, svært 
traumatiske minner. Du vil kunne 
komme til å tenke på fremtiden 
og lure på om slike ting vil 
hende igjen. Spørsmålet om din 
familie også kan ha vært eller 
vil bli innblandet i slike 
opplevelser vil også dukke opp, 
og gi deg stor uro. At du husker 
og aksepterer sannheten om dine 
UFO-opplevelser kan forandre 
ditt forhold til de menneskene 
som står deg nærmest . Selv om 
ma nge "bortførte" blir trodd av 
sine nærmeste når de snakker om 
sine opplevelser, er dette 
dessverre ikke noen hoved­
regel. At du snakker om din UFO­
opplevelse kan få selv familie 
og nære venner til å stille 
spørsmålstegn ved din me nta le 
hel s e, for det må innrømmes at 
for en ut e n fors t ående vil en 
slik historie virke noe bisarr. 
Du må derfor huske at hvis dine 
nærmeste uttrykker bekymring for 
din mentale helse, kan dette 
være et uttrykk for at de er 
glad i deg og bekymrer seg for 
deg av hele sitt hjerte. 

Hvis du best e mmer deg for å 
"fremkalle" dine erindringer om 
en bortførelse, og disse viser 
seg å ha grunnlag i en virkelig 
begivenhet, vil du uten tvil få 
ny innsikt i din egen oppførsel 
kanskje flere år bakover. For 
første gang vil du bli i stand 
til å forstå hvorfor du h att 
" rare" tanker, ubegrunnet frykt 
og kanskje gjort uforklarlige 
handlinger. Det at du nå får 
kjennskap til hva som har ligget 
skjult i din underbevissthet av 
opplevelser, vil kunne løse 
store problemer i ditt privat­
liv. Noen av de "bortførte" kan 
fo rtelle a t d e for f ørs te gang 
p å mange år er i stand til å 
sove normalt om natten, og kan 
fungere i dagliglivet uten 
stadig å bli plaget av a ngst på 
grunn av svake erindringer og 
drømmer fordi de e nde lig har e n 
fo rklaring p å disse fortrengte 
minne ne. Ved hj e lp av hypnose 
ka n disse underbevisste minne ne 



om bortførelsen bli brakt opp i 
den "normale" hukommelsen. Der 
kan hendelsen bli vurdert og man 
kan til slutt finne en løsning 
og forklaring på mange ting og 
til slutt "kvitte seg med" 
problemene på en skikkelig måte. 
Det å se en underbevisst 
traumatisk hendelse klart og i 
sammenheng, er det første 
skrittet til å fjerne den 
innflytelsen den til da har hatt 
på ditt liv. De som har valgt å 
gjennomgå denne prosessen for å 
finne ut hva som virkelig har 
hendt med dem er derfor alltid 
fornøyd med at de bestemte seg 
for å sette prosessen i gang. 

c-r.--· ' :> ~asså .. . avmortenm .. . 

Det hadde for s6 vidt vaert 
enklere 6 tro p6 at engler 
finnes om man bare hod"!' 
de funn.et rug•pl~Sse ... 
ne . .. 

Å velge etterforsker er en helt 
avgjørende del av prosessen. 
Valget må foregå etter 4 
kriterier; 1) Personen du velger 
må enten være en dyktig hypnoti­
sør selv eller arbeide sammen 
med en slik person. 2) Etterfor­
skeren eller hypnotisøren ' må 
være godt kjent med mønsteret i 
en UFO-bortførelse slik at han 
kan legge opp undersøkelsen 
riktig og hjelpe deg til å 
gjennomgå dine (nye) erindringer 
lett og systematisk. 3) Hypnoti­
søren må enten være terapeut 
eller arbeide sammen med en 
terapeut for å hjelpe deg med å 
takle de situasjonene eller 
hendelsene som blir avdekket. 4) 
Dette siste kriterium er det 
vanskeligste å oppfylle, men 
også det mest verdifulle hvis du 
klarer det; Etterforskeren og 
hypnotisøren bør være ekstra 
følsomme og mottakelige for 
"signal" fra deg gjennom 
prosessen. 
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Hvis du bestemmer deg for å 
sette igang med etterforskning­
en, må du ikke vente deg de 
store resultatene med en gang; 
Til å begynne med må du slutte å 
lese om UFO og bortføringssaker. 
Dette fordi etterforskningen og 
avdekkingen av dine skjulte 
minner kan bli komplisert hvis 
du sitter inne med for mange 
opplysninger om andre slike 
saker. Til og med under hypnose 
kan minnene dine være "falske" 
og du kan ha problemer med å 
bekrefte med absolutt sikkerhet 
hva som er sannheten og hva som 
er fantasi. En slik "oppdagel­
sesreise" er en sammenhengende 
læreprosess. Det tar tid og noe 
trening før du blir fortrolig 
med hypnose og kan konsentrere 
deg om hovedsaken, nemlig å 
avdekke skjulte minner om en 
opplevelse. Du må også alltid ha 
klart for deg muligheten for at 
drømmer og uklare erindringer 
kan vise seg å være drømmer og 
ingen ting annet. 

Å arbeide seg inn i halvglemte 
opplevelser kan være skremmende. 
Mange mennesker er ekstremt 
nervøse for hva de vil finne ut 
om det som hendte med dem, 
samtidig som de er desperate 
etter å finne sanheten om det. 
En erfaren hypnotisør vet 
hvordan han skal kontrollere 
denne frykten og kan i mange 
tilfeller også fjerne den helt. 
Etterforskerne erfarer gjerne at 
frykten er størst i starten på 
en bortførelseserindring. Så 
snart denne terskelen er passert 
blir frykten for det som hendte 
sterkt redusert. Ja, det 
rapporteres at frykten mange 
ganger blir erstattet av 
nysgjerrighet og opprømthet! 

Husk at avgjørelsen om å trekke 
fram skjulte erindringer er 
meget alvorlig. En slik avgjør­
else kan føre deg inn i et 
"eventyr" der utviklingen kan ta 
både en positiv og negativ 
retning. Det er ditt liv det 
gjelder, og du må ikke på noen 
måte la andre presse deg til en 
bestemt avgjørelse. Hva du enn 
bestemmer deg for, så vær sikker 



på at du har vurdert dette nøye, 
slik at din avgjørelse blir den 
som du vil være mest fornøyci<·m-ed 
i årene som kommer. 

HYPNOSE - FRA EN "BORTFØRT"s 
- SYNSPUNKT 

Alle av oss som ønsker å 
etterforske våre bortførelses­
opplevelser blir før eller siden 
konfrontert med avgjørelsen om 
vi vil gjennomgå hypnose eller 
ei. På den ene siden ønsker vi å 
forstå hva som har hendt med oss 
ved å grave fram undertrykte 
erindringer, mens vi på den 
andre siden er nervøse ved 
tanken på å bli hypnotisert. De 
f leste av oss har aldri blitt 
hypnotisert før, og undrer oss 
over hvordan det er. Vil vi 
miste al l kontroll over oss selv 
og komme i hypnotisørens makt? 
Vil vi plumpe ut med de mest 
intime detaljer om vårt privat-
1 i v? Er det mulighet for at vi 
ikke kan hypnotiseres? Og så har 
vi tvilen i oss hvorvidt vi 
virkelig vil at disse skjulte 
mi nnene skal komme til overflat­
e n. Vi k a n være r edd e for a t det 
vi l p åføre oss smerte eller at 
disse minnene kan få følger for 
vårt liv senere. Alt i alt 
tanken på å gjennomgå hypnos~ 
har fått mange av oss til å føle 
oss svært usikre og sårbare. 

Det vi har lært om hypnose s iden 
den gang har vær t meget betryg­
gende. Vi fant fort ut at det er 
personen som blir hypnotisert 
som har kontrollen . Hypnotisøren 
e r der for å hypnotisere d e g og 
f or å hjelpe deg som en lo~ og 
beskytter i din e tterforskning , 
av det ukj e nte . Hypnotisøren 
sørg~r fo r ramme n rund~, og du 
lar innholdet komme ti l syne. 
Derfor er det visse betingelser 
som er nødvendige for at hypnose 
kan hjelpe deg. Du må stole på 
hypnotisøren, og du må ønske å 
bli hypnotisert, og ikke l a d e g 
lede av følel s e n av at dette er 
noe du er t vunge t til å gjennom­
gå . 
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Hva er så egentlig hypnose? Det 
kan vel best sammenlignes med en 
tilst.and i dyp avslappelse - og 
har i alle fall ingenting med 
tap av bevissthet å gjøre. Du 
vet hele tiden hva hypnotisøren 
gjør og hva det er som foregår i 
rommet rundt deg. Hvis du har 
prøvd å gjøre avslappende 
øvelser eller lyttet til 
avslappende lydbåndprogrammer 
vil tilstanden være kjent fo~ 
deg. Når du er under hypnose, er 
du fullt i stand til å bestemme 
hva du skal fortelle og hva du 
ikke vil avsløre. Du kan nekte å 
svare på spørsmål og hj e rnen din 
vil mest sannsynlig ikke la 
minnene komme til overflaten 
hvis du ikke føler deg beredt 
til å ta imot dem. Generelt kan 
man si at du bare vi l huske det 
du er forberedt og klar til å 
huske. Hypnotisøren vil bruke 
teknikker s om ska l hjelpe deg 
t i l å redusere følelsen av frykt 
f or minn er s om du f øl er er 
skremmende. Hypnose ser ut til å 
virke best når du bare forteller 
fortløpende om det som dukker 
opp i tankene dine og ikke 
"se nsurerer" i d e n forstand a t 
du utela t er ting som du synes er 
b isarre eller ute n betydning 
e ller mening i øyebl ikke t de 
dukker opp. De t vil være nok tid 
for deg og h ypnoti s øren til å 
"sortere" minner og innfall 
senere, når du e r ute av 
tra nce n. Selv om e n slik seanse 
vanligvis t ar en t imes tid, kan 
du be om å få ko mm e ut av 
tra ncen nå r du mått e øns ke det . 
Du k a n også b e om å få h a et 
me nneske du stoler på , f . eks . e n 
venn eller familiemedlem 
tilstede under hypnose-seansene'. 
Etter at du har vært hypnotisert 
v i l du antakelig huske alt av 
det s om kom til overflaten 
gjennom seansen, og du vil kunne 
oppl eve at s t adig flere minner 
og sy n er vil melde seg i 
bevissthet e n i dage n e som 
følger. Slike pluts e lig e 
tilbakeblikk på glemte eller 
under t r ykt e opplevelser kan 
virke skremme nde og opprørende. 
Du bør d erfor p å for h å nd ha 
planlagt hvorda n du vil ordne 
deg i denne tide n . Hypnotisøren 



kan være en god støtte for deg, 
og det kan også andre som har 
gjennomgått det samme som du nå 
er igjennom. Hypnose er ikke 
magi. Minnene vi finner er ikke 
alltid fullstendige, og de er 
heller ikke bestandig så 
krystall-klare. Men mange av oss 
som har gjennomgått slik 
etterforskning av bortførelses­
opplevelser mener at hypnose er 
et godt og nyttig verktøy som 
har hjulpet oss å finne, og å 
sette sammen, deler av glemte 
opplevelser. 

STØTTE-GRUPPER, "KAMERAT"­
SYSTEMER OG "SMITTE". 

Hvis du står foran en under­
søkelse av dine halv-glemte 
erindringer og UFO-drømmer, og 
dine planer er alvorlig ment, er 
et av de første problemene som 
dukker opp spørsmålet om mulig 
"smitte". Dine erindringer bør 
være dine egne, upåvirket i så 
stor grad som mulig av bøker du 
har lest og samtaler du har 
hatt. Det er dette som menes med 
"smitte". Derfor må du, så snart 
du har bestemt deg for å få 
undersøkt dine mulige opplevel­
ser, unngå å lese bøker om 
temaet eller diskutere erfaring­
er i detalj med andre som har 
vært bortført av UFO. 

Her har Hopkins lagt inn et 
avsnitt hvor han advarer mot det 
han kaller "networks" - velmen­
ende mennesker som knytter 
kontakter mellom alle mulige 
kategorier; De som tror de har 
hatt slike opplevelser via de 
"ekte" bortføringsoffer og til 
de som driver med bløff . Slik 
kontakt vanskeliggjør etter­
forskningen, hevder han, og det 
er ikke vanskelig å skjønne at 
han har rett. 
Han anbefaler derfor det som 
kalles "buddy"-systemet (kame­
rat) . Der knyttes det kontakt 
mellom en person som har vært 
igjennom denne prosessen (en 
"veteran") og en som er i ferd 
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med å sette i gang. Disse skal 
kommunisere om hvordan selve 
undersøkelsen foregår, og 
hvordan resultatene vurderes, 
men ikke et ord skal sies om 
saken! Han gjengir også et 
eksempel på et brev fra en 
person som gjennomgår en slik 
undersøkelse til dennes "buddy". 
Han forteller også at det i 
flere store byer i USA er 
opprettet støttegrupper, der man 
kan møtes og diskutere, men bare 
etter at man har kommet langt i 
etterforskningen. 

Han drøfter i et av de siste 
kapitlene hvem man skal betro 
seg til, og når dette bør 
foregå. Her er det mange skjær i 
sjøen, og man må trå forsik­
tig ... 

Til slutt skriver han; -Det er, 
selvfølgelig, en annen side av 
mynten - en positiv side. For 
det første, som vi har nevnt 
tidligere, kan undersøkelsen av 
plagsomme og opprørende UFO­
minner lede til en formidabel 
gevinst i form av selverkjen­
nelse og selvrespekt, ledsaget 
av en reduksjon av kronisk (og 
uforklarlig) frykt. Du vil også 
kunne få nye venner blant de 
mennesker som i likhet med deg 
har opplevd slike bisarre møter 
med det ukjente. Man kan trygt 
si at din følelse for hva som er 
realiteter i seg selv har 
utvidet seg vesentlig, og dette 
må oppfattes som en gevinst. Du 
kan til slutt se deg selv som en 
som har "overlevd" - en som er 
forbausende sterk og motstands­
dyktig og som har gjennomgått og 
tålt prøvelser som kunne ha vært 
for harde for andre. Ditt ønske 
om å undersøke dine opplevelser 
er derfor til syvende og sist 
uten tvil et tegn på styrke .... 

Oversatt av Per Ottesen 



DEN OPPSIKTSVEKKENDE SANNHETEN 
TIDLIGERE PRESIDENT RONALD REAGANs FRYKTFOR EN INVASJON 
FRA ROMMET 

Av A. Hovni 

Amer ika nsk tabloidpresse som 
of t e overf y ller kiosker, 
supe rmarkeder og lignende , der 
d e n e ne sensasjonsover skriften 
s l å r den a ndre i hj el , har i det 
s i s t e t iåret også be f a ttet seg 
med e ks- president Ronald Wilson 
Reagan. Hans sterke interesse 
for astrologi og romvesener er 
j o e n kjent sak, noe som hittil 
me s t ha r blitt møtt med skulder­
trekk f r a publikums side. Tross 
a lt var det i ngen ved sine fulle 
fem s om v irke lig trodde d e t som 
d e nne s e nsasjons pressen fant på 
å t r ykk e . Imidlertid kan nok 
vir k e ligheten fortone seg 
merke ligere enn fantasien i 
dette tilfelle . 

USA ' s f ørste president -

Fo r d e t f ør s t e bl e h a n US As 
førs t e pre sident som offentlig 
ut tr y kte muligheten for en 
invasjon fra rommet . Dette var 
ikke noe n engangsuttalelse, me n 
n o e h a n la fram i offisie lle 
t a ler ved minst tre a nledninge r. 
Rea ga n er o g så d e n e nest e 
pres idente n s om jeg ha r k jenn­
skap til s om innrømme t å ha hatt 
" f i l o so f iske diskus joner" om 
Armageddon (verdens undergang) i 
De t Hv ite Hus, sammen med en del 
gans ke kjente f undamentalistiske 
p re d i ka nt e r . De tt e kom f r a m 
und e r e n TV- d e batt me d Wa lter 
Mondal e i 1984 . 

I till e gg kom sen sas j o n e n o m 
bruk a v as t rologi i Det Hvite 
Hu s , utlø s t a v Don Regans 
a v sl ø r inger om a t Nancy Re a gan 
oft e ha dde konsult ert astro l oger 
f or å s e tte o p p p r esident e n s 
mø t e r . De fles t e kjenne r jo nå 
deta l j e ne om dette ; likeve l har 
v i s purt Marce l lo Gal l uppi , e n 
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kjent as t r o l o g og vert for e t 
p ara psykolog isk radio og TV­
t a l kshow i Detroit , om å gi os s 
en en komme ntar : 
"Det er på d e t rene at pol itik­
erne i Was h i n gton har sine 
para p sy k ologiske me d i er og 
a s trologer", sa Marce l l o , - "i 
d e t mins t e noe n av dem" . Vide r e 
e r de t på v i s t a t e kt epare t 
Reagan har benytte t ast rologi i 
fl e re sammenhenger, både p r ivat 
og offentl i g. 

En k r a f t fra romme t -

Masseme d i a s lo d e t s tort opp da 
d e t k om f r e m a t as tro l ogi ble 
b e n ytt e t i De t Hvite Hu s . Da 
Re a g an i till egg snakket o m 
mu lighe t e n av a t jorde n kanskje 
s t o over f or e n t russel fra " e n 
kraft f r a verd ensromme t" ble 
ove r s k r iftene e nda s tør r e . Sel v 
o m ideen ikk e var n y f or 
p r e s i d e nt e n, ( som vi s nart skal 
s e ) , hørte plut sel ig alle e tte r . 



Selv om det var mer for spøk enn 
alvorlig ment. Medias gjengiv­
else av talen hadde overskrif­
ten: "Reagan følger astrologisk 
tåkeprat med kommentarer på 
invasjon fra rommet!" 

Mulig det er en dypere bakgrunn 
for Reagans tydelige interesse 
for ideen om en trussel fra 
rommet. Det verserer en ubekref­
tet historie fra tiden før han 
ble guvernør i California om at 
Ron og Nancy skulle ha hatt en 
UFO-observasjon på en highway 
nær Hollywood. Historien ble 
kringkastet i februar 1988 på 
Steve Allen's radio-show over 
WNEW-AM i New York. Komikeren og 
programlederen kommenterte at en 
meget kjent personlighet i 
underholdningsindustrien hadde 
betrodd seg til ham for mange år 
siden. Ron og Nancy var ventet 
til en uhøytidelig middag"" med 
venner i Hollywood. Alle unntatt 
ekteparet Reagan hadde kommet. 
En halv time etter dukket de 
imidlertid opp ganske oppskaket, 
mens de fortalte at de nettopp 
hadde observert et UFO i full 
fart nedover langs kysten. 
Dessverre ble ingen flere 
detaljer åpenbart av Steve 
All en. 

Gorbatsjov bekrefter -

Presidenten avslørte først sine 
tilbakevendende tanker om ~en 
trussel fra rommet" under en 
tale ved Fallston High School 4. 
desember 1985 i Maryland, hvor 
han talte om sitt første 
toppmøte med Gorbatsjov i 
Geneve. I følge Det Hvite Hus 
avskrifter fra den fem timer 
lange private samtalen med 
Gorbatsjov, ba Reagan om at den 
russiske toppsjefen måtte legge 
seg følgende på minnet: "Hvor 
lett hans oppgave og min kunne 
bli i disse møtene hvis det 
plutselig ble rettet en trussel 
mot denne verden fra det ytre 
rom, fra en annen rase, fra en 
annen planet. Vi ville glemme 
alle våre små lokale problemer 
som vi måtte ha mellom våre 
land ... " 

- 23 -

Bortsett fra noen få overskrift­
er brydde folk seg ikke særl.ig· 
om dette. Ikke ved denne 
anledningen og heller ikke 
senere, da Gorbatsjov selv 
bekreftet innholdet av samtalen 
i Geneve under en viktig tale 
16. februar 1987. Denne talen 
ble holdt i det store Kreml­
palasset i Moskva overfor 
Sentralkomiteen i Det Øverste 
Sovjet, - ikke en high school i 
Maryland, akkurat! 
Talen i Sentralkomiteen ble 
siden gjengitt i tidsskriftet 
"Soviet Life Supplement". På 
side 7A står følgende uttalelse: 
"Under vårt møte i Geneve sa De 
forente staters president at 
hvis verden sto overfor en 
invasjon fra rommet, ville USA 
og Sovjetunionen slå seg sammen 
for å forsøke å slå tilbake en 
slik invasjon. Jeg skal ikke 
motsette meg hypotesen, selv om 
jeg nok tror det er noe tidlig 
ennå å uroe seg for en slik 
innblanding . . . " Legg merke til 
at Gorbatsjov ikke bruker ord 
som "utrolig påstand", men kun 
sier: "Det er noe tidlig å uroe 
seg for det". 

Rominvasjon i FN -

Om Gorbatsjov oppløftet temaet 
fra high school-nivå til Kreml, 
forhøyet Reagan innsatsen ytter-
1 igere ved å presentere "inva­
sjonstrusselen" for en fullsatt 
generalforsamling i FN. Mot 
slutten av talen på den 42. 
sesjonen den 21. september 1987, 
sa presidenten: "I vårt stadige 
fiendskap mot hverandre for 
tiden, glemmer vi ofte hvor mye 
som egentlig forener mennesker 
av alle raser. Kanskje trenger 
vi en utenforstående universell 
trussel for å gjenoppdage disse 
forenende bånd". "Ofte tenker 
jeg", fortsatte Reagan, "at 
uoverenstemmelsene verden rundt 
ville forsvinne på et øyeblikk, 
hvis vi plutselig sto overfor en 
trussel fra ukjente vesener fra 
verdensrommet. Og så spør jeg 
(og her kommer clou' et) finnes 
det allerede er:i fremmed styrke 
blant oss?" 



Presidenten prøver nå å dekke 
over den første dristige 
uttalelsen ved å legge frem et 
annet spørsmål: "Hva kan være 
mer fremmed for våre universelle 
strebere enn krig eller trussel 
om krig?" (Ordet "alien" er 
benyttet for "fremmed"; - overs. 
anm.) 

. I motsetning til den uformelle 
talen på Fallston High School, 
må vi gå ut fra at presidentens 
tale til Generalforsamlingen i 
FN var formulert med omhu. 
Likevel må saken undersøkes 
nærmere før vi kan vente flere 
uttalelser. Ronald Reagan har 
fortalt oss at han ofte tenker 
på dette temaet, men ennå ser 
det ikke ut for at noen tar ham 
alvorlig. 
Når presidenten 4. mai 1988 i 
Chicago for tredje gang nevner 
muligheten for en trussel fra 
"en makt fra en annen planet", 
døpte massemedia den umiddelbart 
for "Rom-invasjonstalen" og 
hen v iste den til mappen med 
astrologisk tåkeprat. 
E.T.-bemerkningen kom i spørre­
runden etter en tale til det 
Nasjonale Strategi Forum i 
Chicago's Palmer House Hotel, 
hvor han også holdt en mer 
forsonende tone overfor Sovjet­
unionen. 
Ansikt til ansikt -

Det påtakelige er at Reagan's 
bemerkning kom som et svar på 
spørsmålet: "Hva vil De anse som 

det viktigste behov i interna­
sjonale relasjoner?" "Jeg har 
ofte undret", fortalte presiden­
ten oss igjen, "hva hvis vi alle 
oppdaget at vi sto overfor en 
utenomjordisk trussel, av 
vesener fra en annen planet". Og 
så la han sterk vekt på temaet 
om at verden ville viske ut alle 
uoverenstemmelser, og at 
"verdens innbyggere" ville 
"komme sammen for å bekjempe 
denne særegne trussel ... " 
Det er også en fjerde, uoffi­
siell, 1 ignende uttalelse om 
dette spesielle emnet. Det ble 
referert i The New Republic av 
sjefsredaktør Fred Barnes. 

Artikkelen beskrev en offisiell 
1 unch i Det Hvi te Hus mellom 
presidenten og Eduard Sjevard­
nadse, under den sovjetiske 
utenriksministerens besøk i 
Washington i forbindelse med 
undertegnelsen av !NF-avtalen 
15. september 1987. 
"Nær slutten av lunchen med 
Sjevardnadse", skrev Barnes, 
"undret Reagan med høy stemme om 
hva som ville skje hvis verden 
sto ansikt til ansikt med en 
utenomjordisk trussel. Tror du 
ikke at USA og Sovjetunionen 
ville stå sammen? spurte han. 
Sjevardnadse svarte "ja, 
absolutt". "Og våre forsvars­
ministre behøvde ikke engang å 
møtes", la han til. 
Det faktum at det er såpass 
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mange på-sparket-bemerkninger, 
sammen med offisielle samtaler 
og uttalelser på toppnivå, betyr 
at uansett grunner eller 
kjennskap om dype UFO-hemmelig­
heter, som han som president 
eventuelt har fått kjennskap 
til, tenker Ronald Reagan ofte 
på muligheten av en fremmed 
invasjon fra rommet og hvordan 
denne hendelsen kan bli en 
utløser for verdensenheten. 

Kun en håndfull mennesker -

Med det samme vi er inne på UFO­
hemmel igheter, finnes det også 
en ubekreftet historie om en 
spesialvisning i Det Hvite Hus 
av filmen "E.T." for noen år 
tilbake, med regissør Steven 
Spielberg og noen få utvalgte 
gjester. 
Rett etter filmen skal Reagan ha 
snudd seg mot Spielberg og 
hvisket ham i øret: "Det finnes 
kun en håndfull mennesker som 
kjenner sannheten om dette". 
Faktisk har mer enn en UFO­
f or s ke r foreslått at det 
virkelige målet bak "Star Wars" 
- en annen av Reagan' s kosmiske 
besettelser, er en E.T. 
invasjon og ikke sovjetrusserne. 
Andre igjen snakker vilt om 
"avtaler" me llom amerikanske 
myndigheter og en rase av grå 
dverger, mest kjent for sin 
appetitt for å bortføre menne­
sker ... 
Stopp en halv! Nå trår vi inn i 
tabloidpressens åpenbaringer, 
slik som The Sun's prangende 
overskrift: "Reagan vil avslutte 
sitt presidentskap ved å 
innlemme flere planeter som 
amerikanske stater!" 
Tenk på det! 

(Overs . beme rk. : Nå har ha n jo 
gått av og verden er f r e mdeles 
som før, uten at hverken flere 
stater eller planeter er inklu­
dert ... ) 

Kilde: 
UFO-Universe, nr. 2, s epte mbe r 
1988. 
Ove rsatt av Odd-Gunna r Røe d. 
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KLIPP FRA UTLANDET 
Følgende tre artikler er hentet fra det amerikanske science­
f iction magasinet "Omni" fra spalten "UFO Update". Tidsskriftet 
er ansett for å være det største på dette området og blir lest av 
millioner mennesker verden over. 

BLUE BOOK 

"Det nye Prosjekt Blue Book vil 
bli et privatforetagende, uten 
offisielle begrensninger, påstår 
en industrileder fra Arkansas." 

For 20 år siden avsluttet U.S. 
Air Force Amerikas mest promi­
nente UFO-etterforskningspro­
gram: Prosjekt Blue Book. Etter 
å ha gjennomgått prosjektets 
rapporter, erklærte mange 
vi t e nskapsmenn at UFO-fenomenet 
ikke utgjorde noen trussel mot 
den nasjonale sikkerhet. Men 
etter 22 års virksomhet, gjensto 
likevel mer enn 700 rapporter i 
prosjektets arkiver som uopp­
klarte. 
Nå vil disse gamle sakene sammen 
med a ndre rapporter bli samlet i 
arkivene til et gjenfødt 
Prosjekt Blue Book. William 
Pitts, en industrileder fra 
Arkansas, er mannen som har satt 
det hele i sving. Denne gangen, 
påstår han, vil det bli gjort på 
den rette måten. For det første, 
mens det g a mle Blue Book var 
avhengig av offentlige midler og 
militær godkjenning, vil det nye 
Blue Book være et privatforetag­
ende, uten offisielle begrens­
ninger. For det andre, mens det 
gamle prosjektet aldri hadde mer 
e nn tre eller fire personer i 
s taben, vil den nye og forbedr­
e de versj anen få støtte fra e n 
stor gruppe av anonyme konsulen­
ter, mes teparten pensjonerte 
yrkesmilitære, samt en god del 
etterretnings-eksperter. 
Ved å starte med en håndfull av 
si ne egne kontakter innen 
regjering og forsvar , var h a n 
gradvis i stand til å knytte til 
seg opptil 148 offisielle 
deltakere - hvor alle var blitt 
lov et f ull anonymitet til 
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gjengjeld for sin ekspertise. 
"Jeg organiserte det på den 
måten fordi mange av medarbei­
derne ikke ønsket at deres 
venner og familie - og, ikke 
minst, folk på deres repektive 
kontorer - skulle få vite at de 
er en del av det nye Blue Book, 
eller i det minste er interes­
sert i det", forklarer Pitts. 
Ved å garantere anonymitet for 
al le, etterlyser Pitts opplys­
ninger "om klassiske saker som 
fremdeles anses for uoppklarte" 
fra både sivilt og militært 
personell. Hemmelige medlemmer 
fra hans avanserte etterforsk­
ningsgruppe vil være tilgjenge-
1 ig for å evaluere innkommende 
materiale. Dette kan korrelleres 
med nyere informasjon om hvert 
e nkelt tilfelle . 
En slik målrettethet er åpenbart 
ikke nok til å tilfredsstille 
alle observatører av Blue Book. 
Nesten i samme øyeblikk som 
nyheten kom om det nye prosjekt­
et, måtte Pitts kjempe mot 
etter for skere som s tilt e 
spørsmål ved h ans forbindelser 
til forsvar s -og e tterre tnings­
miljøet. "Det få r meg bare til å 
fundere på hva dette prosjektet 
egentlig går ut på", murrer en 
etterforsker med bakgrunn fra 
e tterretning i sjøforsvaret. "Er 
dette et trekk fra r egjeringen 
bare for å finne ut hvem som 
l e kker informasjon? Det h ele 
virker mis t enkelig på meg". 
Jerome Clark, en av lederne for 
Center for UFO Studies i 
Evanston, Illinois, uttrykker en 
også viss forsiktighet. "Det han 
gjør er ganske s i kker t et 
verdifullt prosjekt; noe n av de 
tidlige Blue Book sakene er 
s vært viktige . Me n Pitts må 



forsikre oss om at han ikke 
rapporterer informasjon videre 
til myndighetene. Med mindre han 
gjør det, vil det bli påstått­
med rette eller urette - at han 
faktisk deltar i hemmeligholdel­
sen". 
På tross av disse ankepunktene 
har det nye Prosjekt Blue Book 
mottatt detaljer fra mer enn 120 
saker siden starten i september 
1988. En del av disse sakene kan 
muligens forklares. For eksemp­
el, sier Pitts, kan hans 
mannskap bestående av innside 
folk hjelpe til med å identifi­
sere Stealth-jageren og andre 
eksperimentfly med uvanlig 
utseende, som vitner feilaktig 
har trodd var UFOs. 
--Vicki Cooper 

(Omni, mars 1989) 

This is your captain speaking .... 

SETI-PROTOKOLL 

"Eksisterende internasjonale 
lover for verdensromme t de~ker 
ikke mulighe t e ne for kontakt me d 
utenomjordiske sivilisasjoner." 

Astronomer som er involvert i 
letingen etter utenomjordiske 
intelligenser - SETI - søker 
kontinuerlig over himmelen etter 
radiosignaler fra avanserte 
sivilisasjoner. Men hva ville de 
gjøre hvis de v irkelig oppnådde 
kontakt? De tt e spørsmå l e t er 
behandlet i "SETI-Protokollen" 
(The SETI Protocol), et dokument 
skrevet av Michel Michaud, 
tj enestemann i det amerikanske 
innenriksdepartementet. 
Protokollen som nylig ble 
presentert v ed den internasjo­
nale astronauti s k e kongress i 
Bangalore, India , e r ment å bli 
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undertegnet av alle astronomer 
som er involvert i letingen 
etter utenomjordisk liv. 
Formålet med dokumentet er "å 
redusere sjansene for svindel 
eller en for tidlig offentlig­
gjøring av kontakt", forklarer 
Michaud, direktør for innenriks­
d e part emen tets kontor for 
avansert teknologi. Protokollen 
vil også kreve at signataren 
offentliggjør oppdagelsen, 
legger han til. Fremmede budskap 
vil på denne måten tilhøre 
verden, ikke bare et enkelt 
universitet, organisasjon, eller 
regjering. 
I følge Allen Goodman, forsker i 
politisk vitenskap ved George­
town University School of 
Foreign Service, og en av 
bidragsyterne til protokollen, 
er det flere gode grunner til at 
den er satt frem. Først og 
fremst, sier han, er spørsmålet 
om kontakt med utenomjordiske 
intelligenser ikke berørt i noen 
eksisterende lov eller protokoll 
som omhandler verdensrommet. For 
det annet, etter å ha snakket 
med SETI-forskere har Goodman 
oppdaget noen som kunne være 
tilbøyelig til å holde en 
eventuell kontakt hemmelig, samt 
noen som mente at noe slikt 
burde behandles som enhver annen 
vitenskapelig oppdagelse. 

Etter Goodmans oppfatning kan 
ingen av disse holdningene 
godtas. "Det ville være den mest 
dramatiske vitenskapelige 
oppdagelse i vår levetid", sier 
han, "den må derfor behandles 
s om sådan". 
Han blir støttet av bidragsyter 
og forsker ved NASA Arnes Center, 
Jill Tarter, som legger til: "Vi 
prøver bare å understreke 
nødvendigheten av forsiktighet 
innen de vitenskapelige miljøer 
på samme tid s om vi overbeviser 
publikum om at e n kontakt 
virkelig vil bli offentlig­
gjort". 
På tross av de gode intensjone­
ne, er det ikke alle SETI­
forskere som støtter protokol­
len. Paul Horowitz fra Harvard 
Universitetet, f.eks. sier "Jeg 
s tiller meg svært likegyldig". 
Han tror ikk e at SETI e r 



forskjellig fra andre vitenskap­
elige spørsmål og at "vitenskap­
en vil passe seg selv". Vil han 
undertegne? "Hvis jeg synes den 
er fornuftig og står for en sunn 
holdning, samt at den i bunn og 
grunn prøver å minne oss på hva 
god vitenskap egentlig er". 
Det vil sannsynligvis snart bli 
anledning til å undertegne dette 
dokumentet. Tilhengere av 
protokollen planlegger å få 
tilslutning fra Det Internasjo­
nale Astronautiske Akademi samt 
Det Internasjonale Instituttet 
for Lov og Rett i Rommet, ifølge 

Så klart! Det fins millioner av stjerner i 
universet.Jeg tror at dette ikke er den 
eneste planeten med intelligent liv 

på. Jeg tror at de flyvende tal­
lerknene har observert oss i årevis! 

Tarter. Deretter vil de prøve å 
overbevise internasjonale 
vitenskapelige institusjoner som 
Den Internasjonale Astronomiske 
Union. Når dette er oppnådd, 
sier Tarter, "vil alle personer 
og institusjoner som vi vet er 
mer eller mindre engasjert i 
SETI- aktiviteter bli kontak­
tet". Selv om protokollen ikke 
vil være juridisk bindende for 
en regjering, sier Goodman a t 
siste steg vil være å spørre 
regjeringer om å undertegne 
likevel. Et annet viktig 
s pørsmål er hvem som skal snakke 
på vegne av Jorden, når kontakt 
først er oppnådd. Opprinnelig 
var dette en del a v protokollen, 
me n dette spørsmålet vil nå bli 
utredet i et nytt dokument. 
Årsaken? "Det viste seg å være 
et såpass følelsesladet 
t e ma", sier Tarter, "at vi vil 
g jennomgå d e t mer grundig og 
forsiktig". 
--Paul Mccarthy 

(Omni , juni 1989 ) 
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HESSDALEN 

"I løpet av 1986 forsvant lysene 
i Hessdalen. Men for mange 
vitenskapsmenn står de tilbake . 
som et emne for seriøs debatt." 

De merkelige hendelsene begynte 
i desember 1981, da innbyggerne 
i den tynt befolkede Hessdalen i 
Norge rapporterte å ha sett en 
hel flåte med sfæriske og 
pistolkule-formede lys bevege 
seg over himmelen. Vanlige fly 
beveget seg ofte på omtrent de 
samme deler av himmelen, i 

nordlig retning mot Trondheim 
lufthavn. Me n innbyggerne i 
Hessdalen me nte at de innrappor­
terte lysene var noe ganske 
annet. 
Lysene beveget seg i merkelige 
mønstre, enten de opptrådte 
alene eller i små grupper. Av og 
til stoppet de plutselig opp på 
nattehimmel e n, for så å s t å 
sti lle i e n time eller to om 
gangen. Til tider raste de 
nordover så fort at øyet knapt 
kunne følge dem. I følge 
øyenvitner kunne disse lysene 
blinke, forandre form og farge 
og til og med forfølge biler. 
Når nyhetene om observasjone ne 
spredte seg, reiste norske UFO­
etterforskere raskt til dalen 
for å innhente vitneforklari ng­
er, - og, som de også håpet på, 
å se de merkelige lysene selv. 
De ble ikke skuff e t. I følge 
ufolog Odd-Gunnar Røed, leder 
for Prosjekt Hessdalen, var det 
vanskelig for selv de mes t 
skeptiske å benekte at noe var 
på ferde . I l øpet av 1985 , s i er 



han, tok etterforskerne ca. 200 
fotos av glødende former som 
enten svevet over dalen eller 
raste avgårde i stor fart. 
Radarobservasjoner syntes å 
indikere at lysene var tilknyt­
tet noe "fast" som beveget seg 
opptil 32 000 km/t. Når etter­
forskerne i tillegg rettet en 
laserstråle mot de påståtte 
objektene, lyste de ved gjen­
tatte anledninger tilbake. 
Noen etterforskere begynte til 
og med å teste en av yndling­
s teoriene: Fenomenene var 
"jordskjelvlys"; lysende 
energiutbrudd som opps tår når 
underjordiske fjellformasjoner 
presses mot hverandre. Målinger 
med seismograf derimot, avslørte 
ingen pågående jordskjelvaktivi­
tet, og etterforskerne ble en 
smule frustrerte. 

• 
I løpet av 1986 forsvant lysene 
i Hessdalen like fort og ufor­
klarlig som de oppstod. Men f or 
mange ufologer og vitenskapsmenn 
s tår de me rkelige norske lysene 
tilbake som et emne til seriøs 
diskusjon og debatt. 
Røed for eksempel, mener at 
objektene "syntes intelligente i 
deres bevegelser", selv om han 
legger til "å oppholde seg i fem 
lange år på samme sted vi2ker 
ikke særlig intelligent i det 
he le tatt." Hans beste gjetning: 
"Et komplekst naturlig fenomen" 
og intet mer. 
Sivilingeniør Erling Strand, et 
annet - av prosjektmedlemmene, er 
ikke så sikker på at Røed har 
rett. "Hvis lysene var natur­
lige", sier han, "er det rart at 
de eksisterte i en femårsperiode 
og at d e ble observert i 
Hessdalen og ingen andre steder. 
Hvis dette var et naturfenomen", 
legger han til, " var det i 
bet ydninge n av at alle ting før 
eller siden er et naturfenome n. 
Dette er definitivt et ukjent 
fe nom e n, muligens til og med 
grunnlage t fo r e n ny v itens kap". 
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Fysiker Eivind Thrane ved Fysisk 
institutt, Universitetet i Oslo 
sier at han fortsatt er imponert 
etter å ha studert lysf enomene­
ne. Thrane, som var med og 
intervjuet mange av vitnene i 
Hessdalen sier at "mange av 
diss~ var erfarne friluftsmen­
nesker, en god del var jegere 
som var vant til å observere 
ting. Jeg er overbevist om at 
lysene var virkelige. Det er 
synd vi ikke kan forklare dem". 
--Jerome Clark 

(Omni, juli 1989.) 

Oversatt av Me ntz Kaarbø 
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lyset eksploderte som e n 
nyttårsrakett, mente hun at det 
måtte være et fly som forulykk­
et. Etter at lyset hadde flammet 
opp, sluknet alt, forteller 
vitnet. 
Dette er altså den femte 
observasjonen av ett eller flere 
mystiske himmell e gemer over 
Gri mstad mc nd a g morgen 6. 
februar. 
Den 18. melder avisen at en 
kvinne har ringt dem og fortalt 
at hun to kvelder på rad, like 
før det kraftige jordskjelvet i 
januar, også så noen merkelige 
lys. Hun så opptil åtte lys, som 
beveget seg parvis over hveran­
dre i sørvestlig retning. Det 
kunne ikke være Stavangerflyet , 
mene·r avisen. 

Telemark Arbeiderblad skriver 
den 17. at en Porsgrunn-mann 
opplevde no e merkelig onsdag 
kveld den 15 . Mellom kl. 18.00 
og 19.00 ob serverte h a n e t 
kraftig hvitt lys på himmelen 
over Klyve-området. De·t sto 
stille i minst 5 minutter før 
det forsvant over mot Borgeåsen 
og ble borte. Da det fl øy over 
himmelen ga det fra seg en 
jetmotor-ligne nde lyd, me n da 
d e t st o s till e avga ~et ikke 
-noe n støy . 



Et annet vitne hadde - etter å 
ha lest om Klyvemannens obser­
vasjon - sett det samme, sier 
hun til TA den 21. 
"Den lysende gjenstanden sto 
stille over fabrikkene noen 
minutter før den gjorde en stor 
bue og forsvant med sterkt 
blinkende lys over Borgeåsen. 
Underlig var forøvrig kursen 
gjenstanden tok da den forlot 
distriktet med sjeldent sterke 
og blinkende lys, så neimen om 
jeg vet hva slags flygende 
gjenstand det dreide seg om", 
sier Herøyadamen, som tilføyer 
at hun for 3-4 år siden obser­
verte et lignende fenomen over 
Hydro-Porsgrunn. Også da var det 
en lysende gjenstand som sto 
stille over fabrikkene i minst 
fem minutter, før den plutselig 
steg til værs og forsvant med 
stor hastighet vestover. 

Mars 
BRØNNØYSUNDS AVIS 
Både lufthavnbetjeningen og 
vakthavende i tårnet ved 
Brønnøysund lufthavn undrer seg 
på hva de så over Torghatten 
onsdag den 8., forteller 
Brønnøysund Avis den 11. Det var 
en av betjentene som oppdaget 
lyskulen, som han først trodde 
var Widerøes fly som var på vei. 
Men det stemte ikke akkurat med 
tidspunktet og retningen. Tårnet 
ble kontaktet, og derfra ble det 
sendt ut en forespørsel til 
radarkontrollen på Værnes. Ingen 
kunne gi noen forklaring på 
fenomenet. 
Lyskulen ble observert i nesten 
en time, men det gikk bare vel 
20 minutter fra den var over 
Torghatten til den forsvant i 
horisonten. Også flyverne ombord 
i Widerøes rute 744 fra Trond­
heim registrerte lyskulen og 
fulgte den visuelt i lang tid. 
Ifølge flyverne lå den stille 
før den plutselig med stor fart 
fløy vestover og forsvant i 
horisonten. 
Det er ikke første gang det er 
gjort observasjoner fra flyplas­
sen i Brønnøysund. Tidligere er 
tilsvarende lyskule sett over 
Vega, og også denne forsvant. 
Begge kveldene var det stjerne­
klar himmel. 
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Eidsvold Blad 
Den lokale UFO-ekspert, Knut 
Aasheim på Bøn, har fått melding 
om en merkelig observasjon fra 
Finstad-distriktet, skriver 
Eidsvold Blad den 28. mars. Et 
lavtflygende, mangefarget lys 
ble observert om kvelden torsdag 
16. mars. Det fulgte ingen lyd 
med lyset. Aasheim er interes­
sert i fenomenet og ønsker å 
komme i kontakt med flere som 
kan ha sett det samme . 

Er Midt-Troms i ferd med å få 
UFO-feber? spør Troms Folkeblad 
den 29., etter at flere mennes­
ker har hatt merkelige observas­
joner på himmelen over Senja, 
Finnsnes og Rossfjord. 
Den beste observasjonen er fra 
Kaperdalen og Svandalen. Sist 
søndag kveld den 26. (1. påske­
dag) i gnistrende kulde og klart 
vær, hadde Hegrand og kameratene 
Geir Eriksen og Fredrik Lille­
gård som hadde vakt for 
Hjelpekorpset en selsom 
observasjon kl. 21.30. 
Det var Geir Eriksen som så 
gjenstanden først. Han varslet 
de andre to, og gjennom kikkert 
kunne Hegrand bare se noe "rød 
grøt" før objektet forsvant. 
Ifølge Hegrand kunne de hvite 
skyggene over lysene minne om 
ballonger. Dessuten var det to 
runde kuler ved siden av 
heverandre. Observasjonene er 
meldt til etterretningsoffiserer 
ved Forsvaret i Gompen ved 
Sørreisa. 
Men Hegr.and og hans kamerater er 
ikke alene om å ha gjort 
lignende observasjoner. I 
månedsskiftet januar-februar 
gjorde to andre medlemmer av 
Hjelpekorpset observasjoner i 
Svandalen. Jan Audun Eriksen og 
Reynir Grimsson var på korpsets 
hytte, da en lysende ting kom 
inn over himmelen. Heller ikke 
de to kunne høre lyd fra tingen. 
Ifølge Eriksen var bevegelsen 
gyngende med ujevn hastighet. 
Lyset skiftet fra nesten blankt 
til nesten rødt. 



"Jeg er ikke av den overtroiske 
typen. Jeg tenkte at kanskje var 
Forsvaret ute og lekte seg. Det 
var tross alt like før storøvel­
sen", forteller Eriksen. Denne 
observasjonen skjedde ved ni­
tiden om kvelden. - Akkurat til 
samme tidspunkt i 1986 - like 
før øvelsen - var Eriksen blant 
korpsmedlemmene som opplevde noe 
lignende. 
"Denne gangen ringte vi til 
radarkontrollen i Gompen, og 
fikk til svar at en lignende 
observasjon var gjort i Hon­
ningsvåg, nesten samtidig", sier 
Eriksen. Både han og Grimsson er 
avhørt av overvåkningspolitiet i 
forbindelse med observasjonen. 
Stein Erik Christensen, nå 
formann i Hjelpekorpset, 
forteller at han første gang 
observerte slike gjenstander for 
5-6 år siden. Det førte til at 
ha n b 1 e ny sg j e r ri g . I følge 
Christensen har omlag 10-15 
stykker av korpsets medlemmer 
gjort slike observasjoner, 
hovedsakelig fra hytten i 
Svandalen. - "Selv har jeg meldt 
fra til Gompen to ganger, men 
aldri fått noen tilbakemelding 
fra dem. Jeg synes det er rart 
fordi Forsvaret oppfordrer folk 
om å følge med og si fra når 
slike observasjoner gjøres", 
sier Christensen til TF. 
Overvåkningspolitiet bekrefter 
at de har mottatt flere meldin­
ger om UFOer over Senja-fjell­
ene, og slike rapporter tas 
alvorlig, sier Kjell Hoel, ~om 
er tilknyttet overvåkningstjene­
sten i Nord-Norge. Årsaken til 
at det tar tid med tilbakemeld­
inger er at man vil ha flest 
mulig opplysninger. Men av 
hensyn til taushetsplikten 
hender det at opplysninger må 
holdes tilbake. 

Kommentar: Det rinner meg i hu 
at denne organisasjonen i 
syttiårene sendte Forsvarets 
Overkommando (FO) kopier av alle 
rapporter vi fikk inn om UFO­
hendel ser. Sannsynligvis må 
taushetsplikten ha fullstendig 
tatt overhånd i FO , da vi aldri 
mottok så meget som e n tilbake­
meld ing, og da opphørte denne 
env eis-informasjonen. 
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April 

I "brev fra Bruket" skriver Fred 
Johansen i Troms Folkeblad den 
13.: - De UFO-observasjonene som 
nylig ble gjort over Midt-Troms, 
føyer seg pent inn i rekken av 
karakteristikken av observasjo­
ner over hele verden de siste 
tiår. Man har ikke funnet noen 
naturlig forklaring på et sterkt 
lys som beveger seg lydløst og 
med forbløffende akselerasjon. 
At UFO-fenomenet enna figurerer 
blant vitsetegningene, reflekt­
~rer vel til en viss grad en 
alminnelig oppfatning. Tanken på 
at vi ikke er alene i Kosmos 
fortoner seg åpenbart ganske 
uvirkelig, ja, trolig skremmende 
for mange jordboere. 
Men burde egentlig forestilling­
en om interstellare sivilisa­
sjoner - som er oss teknologisk 
overlegne - være så ufattelig? 
Og hvorfor skulle i så fall ikke 
disse kunne nå oss med sine 
flyvende objekter? Er det ikke 
tvert om noe beroligende ved at 
humanoider er i stand til å 
overleve en hyperavansert fase? 
Om vi forutsetter at naturen 
bruker 350 millioner år på å 
utvikle et "teknologisk" vesen, 
slik tilfellet var på Tellus, 
tilsier dette at et par millio­
ner stjerner bare i vår egen 
galakse, Melkeveien, er omkret­
s et av slike planetariske 
samfunn i dette øyeblikk. Det 
ville altså være for utrolig om 
vi var de eneste intelligente 
vesener i denne stjernetåken, 
enn si det kjente univers, 
Kosmos. 

Men forutsetningen for en 
direkte kontakt må trolig være 
at man har fartøyer som kar . 
bevege seg tett oppunder 
lyshastigheten, altså noe slikt 
som 300 000 km i sekundet. 
I et system som beveger seg i 
denne hastigheten, går som kjent 
tiden langsommere, og for 
besetningsmedlemmene i disse 
fartøyene må tiden gå ekstremt 
langsomt. Dette kan lede tanken 
hen til de hulemaleriene som 
åpenbart illustrerer fartøyer av 
ikke-jordisk opphav. Også de 
gamle egyptere - for bortimot 



5 000 år siden - har etterlatt 
seg inskripsjoner . der astronaut­
lignende skikkelser er avbildet, 
og i det gamle testamentet 
finnes beskrivelser som neppe 
kan være annet enn UFO-tolknin­
ger. 
Poenget er at disse eldgamle 
observasjonene kan være identi­
ske med dem som registreres i 
dag ... Men mer sannsynlig er det 
vel at de fartøyer steinalder­
folket observerte, korn helt fra 
andre sivilisasjoner enn de vi i 
dag kan observere. 
I vår tid gjøres det globalt tre 
ekte UFO-observasjoner hver uke, 
og det bør vel ikke være helt 
uten betydning at 20% av USAs 
astronauter innrømmer å ha sett 
UFOer, mest i form av såkalte 
flyvende tallerkener, f.eks. med 
-diameter på 30 meter, som 
etterlater seg sterkt radioak­
tive avtrykk på bakken. 
Etter mitt skjønn er fenomenet 
ugjendrivelig dokumentert, og 
jeg vil tro at en mindre 
skeptisk offentlighet kunne få 
flere til å fortelle om møter 
med UFO, og fartøyer som ikke 
kan være av denne verden - sier 
Johansen tii slutt. 

HALDEN 
ARBEIDERBLAD 

Flere haldensere ble skremt av 
et mystisk "himmellys" over 
Halden ca. kl. 21.20 i går 
kveld, melder Halden Arbeider­
blad den 13. 
En mann på Sofienlund henvendte 
seg til HA i går kveld. "Jeg har 
nettopp sett et merkelig syn på 
kveldshimmelen over Sverige", 
opplyser han. 
"Det korn et kraftig lys nedover 
som plutselig eksploderte i et 
inferno av lys. Det var store 
lysende flak som ble skilt ut". 
Han tipper at det må ha vært en 
satelitt som brente opp i 
atmosfæren. 

Kommentar: En observasjon jeg 
gjorde for en del år siden over 
Bergen, har store likhetstrekk 
med denne som er sett fra 
Halden. Den over Bergen var en 
hjemmelaget varmluftsballong som 
kollapset. 
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Eidsvold Blad 

Meldingen om et UFO-fenomen over 
Finstad den 16. mars har etter 
oppfordring fra Knut Aasheim, 
som etterlyste flere vitner, 
gitt resultater, opplyser 
Eidsvold Blad den 27. april. 
De innkomne rapporter tyder på 
at i alt 6-7 personer har sett 
det samme uidentifiserte 
flygende objektet. Gjenstanden 
ble observert om kvelden ved 
20.30-tiden over Finstad­
området. Det blir beskrevet som 
lavtflygende, sakte, og ingen 
lyd. Den var rund av form og med 
en rekke gule og røde lys, samt 
en grønn ring langs kanten, sett 
fra undersiden. Et lysblaff ble 
også sett på himmelen like etter 
at gjenstanden forsvant. 
Det er registert mer enn 40 
observasjoner på Øvre Romerike 
siden midt på sekstitallet, 
forteller Aasheim til avisen. 

Mai 

Anders Bondhus filosoferer i et 
inserat i Jærbladet den 16. over 
UFO-gåten. På en lettfattelig 
måte gir han jærbuene et kort 
resyme av UFO-historiens mange 
aspekter, og oppfordrer folket 
til å ta en titt på himmelen i 
mellom øktene. For som han sier: 
"Det er ikke stjerner, fly, 
ballonger eller meteorer alt som 
blinker og beveger seg på 
himmelen". 

"Det var høyt oppe, minst 8-10 
km. Av og til ga det fra seg et 
intenst lys, og fargene skiftet 
fra gult eller blankt til 
fiolett, lysegrønt og alurnini­
urnsfarget. Gjenstanden beveget 
seg av og til lynhurtig". Slik 
beskriver Per Haukedal det han 
og Edvard Nygård observerte over 
Skatestraumen i 4-tiden tirsdag, 
melder Fjordenes Tidende den 26. 
Observasjonen varte i minst 15 
minutter. "I en kraftig kikkert 
lignet dette mest på en lang 
stang", forteller en forbløffet 
Haukedal. Etter en stund 



forsvant den første gjenstanden, 
og like etter dukket det opp to 
til av samme slaget. Begge 
forsvant bak Hornelen. 

Juni 

Denne måneden er tradisjonen 
tro, som vanlig udramatisk når 
det gjelder UFO-syner. 
Østlandet Blad har den 21. en 
rapport fra en Vestbymann og 
hans familie på Pepperstad skog. 
De observerte 4 gjenstander i 
lav høyde på kveldshimmelen i 
ca. 6 minutter, før de forsvant 
bak tretoppene. 
Gjenstandene var sigarformet, 
fargen hvit med et skjær av 
gult. Han har tidligere obser­
vert helikoptere og fly i det 
samme området . Det var det 
ihvertfall ikke, hevder mannen. 
Den 27. skriver avisen om en 
mann som var på tur s ørover- me d 
Danskebåten mandag den 19 . Han 
så ikke på klokken, men antar at 
det var ved 20-tiden at han 
plutselig observerte et skarpt 
lys over Vestby. Han gjorde sine 
venner oppmerksom på "solen". 
Det var en lysende kule som 
beveget seg nordøstover. Det var 
også ett eller to svake lysmo­
me nter v ed siden av kulen . De 
kunne også observere striper 
etter kulen, som så ut som røyk, 
før det forsvant i horisonten. 

llO§ulun8sAYil lrbeibefs lt~ft 

Rogaland Avis den 20. gjengir 
også Anders Bondhus' artikkel om 
UFO-gåten. Arbeidets Rett 
s kriver den 16. om UFO-fenomen­
e ne i Hessdalen. Intet nytt som 
avviker fra det som er skrevet 
f ør. Periode n med daglige 
observasjoner ser ut til å være 
over. Siste registrerte obser­
vasjon ble gjort i midten av 
mars i år. 

Etter j uni måned har det he l st 
vært lite å observere a v 
in t eressante klipp, men så 
" e ks ploderte " det i oktobe r med 
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den nå meget omtalte Sovjet­
hendelsen. Både Per Ottesen, 
Hans Kristian Moe, Erling strand 
og Odd-Gunnar Røed har vært 
intervjuet i NRK i denne 
forbindelse. 

Ellers er det TASS-meldingen som 
har gått igjen i pressen. Når 
det så har gått en ukes tid, 
kommer de underligste bortfor­
klaringer. Så hva som er sant, 
og hva som er løgn, er på 
nåværende tidspunkt (november) 
vanskelig å definere. Men disse 
3-4 meter høye skapningene som 
ble sett i parken i Voronesj 
natten til 27. september, er 
ikke nye i UFO-historien. 
Den franske forskeren Henri 
Lhote fant en 10 000 år gammel 
huletegning i Tassili, Sahara, 
som han straks døpte "Den store 
Marsgud". Tegningen var 6 meter 
høy og gjengir en kjempe med 
lite hode, og lignet til 
forvekslingen den som er 
beskrevet i TASS-meldingen. (Se 
tegning.) 

n 
I kjølvannet av hendelsene 
merker vi oss en UFO-melding fra 
ma j or Vladimir Loginov i Den 
røde hær. Han er ikke i tvil om 
a t e n "lysende ball" som raste 
over himmelen i Omsk må ha vært 
et UFO. Det forunderligste var 
at objektet lurte seg unna 
radarsystemet. 
"Jeg vil si det rett ut at 
radarene våre mi slyktes i å 
lokalisere objektet. Det beveget 
s eg i en hastighet av flere 
hundre kilometer i timen og var 
omtrent en og en halv gang så 
stor som månen", sier majoren 
til en sovjetisk avis. Den 
observante offiseren blir av 
s ov jetiske medier betraktet som 
e n meget pålitelig kilde, 
s kriver Dagbladet den 2 3 . 
oktober . 



Verdens Gang skriver den 28. at 
45 ufologer fra 20 land møttes 
til kongress i Frankfurt denne 
måneden. Den sovjetiske journal­
isten Sergej Bulantsev fra TASS, 
forsvarte de sovjetiske påstand­
ene om en UFO-landing i Sovjet 
tidligere i år. Han hevdet også 
a t det hadde vært flere slike 
landinger i Sovjet. 

Så dukker det opp en ukj ent 
amerikansk UFO-ekspert ved navn 
Bill Knell, som påstår at i en 
park i New York, er et tre 
brannskadet av strålene fra et 
UFO. Han påstår også at det er 
funnet en stein i parkområdet av 
samme type som ble registrert i 
Voronesj, men den steinen derfra 
var j o av jordisk opprinnelse 
ifølge de siste meldinger. 

La oss til slutt komme oss hjem 
igjen og ta et siste klipp om en 
heilnorsk observasjon. 

a.. Drammens Tidende 
...,. Buskeruds l:llud 

Et samboerp'ar 1 urer på om det de 
så den 3 . oktober kunne være et 
lignende UFO lik det som var 
sett i Sovjet, skriver Drammens 
Tidende & Buskerud Blad den 11. 
oktober . 
Ingvild Sletten, 32 år, og til 
daglig kontorful lmektig ved Nore 
og Uvdal Lensmannskontor på 
Rød berg, så den mystiske 
gjenstanden kl. 19.55 da hun og 
sa mbo e ren Nils Helge Tufta 
kjørte bil n edover Numedal til 
Kongsberg. De observerte 
gjenstanden fra riksveien et par 
kilometer nedenfor Grettefoss 
bro i Svene. 
~'· 

- Det var i klic noe fly vi s:i. Vi så llfJC !;om j/;ke k~ws.1mmenlig· 
n es m ed n oe v i kjcrrnc r fra fHr. sier Ing 1•ild S klien fr:r. Uvd:il 
om UF'O'r.n lum og samboer en soi i S 1·t.·11c for r i;;c tirsd.1g k1·cld. 
fFofo: Gro Sm1st crud). 
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HVrTI: I 
.'---cc~~~~~~-,--:~~~~,------:~L~Y~~ 
·Gjenstanden hadde en oval fasong , 
sett fra siden . Her er Ingvild 
Slettens egen tegning av det hun så . 

På sin venstre side, mot åsen på 
andre siden av Numedalslågen, så 
de plutselig en kjempestor 
flygende gjenstand som sto 
stille ca. 50 meter over 
tretoppene. De så den fra siden, 
og i mørket kunne den se. ut til 
å ha en avlang oval form. Den 
var stor som et middels stort 
hus og hadde lys i to rekker 
over hverandre, som tydet på to 
etasjer (dekk). To røde lys 
blinket . Gjenstanden sto helt 
stille inntil den beveget seg 
sakte og forsvant bak åsen . I 
mørket kunne de ikke se noen 
farge på gjenstanden. 
"Vi hørte h eller ingen lyd der 
vi satt i bilen, Vi angrer på at 
vi ikke stoppet . Vi bare saknet 
farten og fulgte gjenstanden fra 
bilen" , sier Ingvild Sletten. 

FINK 

NY~ ~~~~!::.!:~::!.~ 
" COMMUNION ;' bestselger boken av Whitley 
Strieber , h a r blitt film. Her finnes 
3 . grads nærkontakter , borførelser og 
annet s nadder du aldri har opplevd på 
lerretet. En psyko-triller av dimen­
sjoner, opplyser U. S. -tidsskriftet " UFO'.' 
Manus er basert på egenopplevelser og 
som fami lien Strieber møter v i : 
Christopher Walken fra " Hjortejegeren ~ 

Lindsay Crouse og Joel Carlson . 

VENTES TIL NORGE UTPÅ SOMMEREN 1990 . 
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TING Å MERKE SEG 
Redaksjonen tar gjerne imot artikler 
og innlegg til tidsskriftet. De som 
s:.Criver Manus på maskin kan hjelpe 
redal<Sjonen i arbeidet ved å følge 
.noen enkle retningslinjer: 

Skriv i 2 spalter og med enkel linje­
avstond (ninsle). Benytt el nytt el ­
ler ferskt sort fargebånd i mask-inen, 
og normale, vertikale . bokst:wtyper 
dersom skrivemaskinen har kulf!hO(~e 

Pllcr sl<rivehjul. tfarg JllOt venstre og 
øvre kant av arket skal være lBmm. 
Mot høyre og nedre kant 12mr.i. Luft 
mel lom spaltene 8-lOmm. · l9ger du 
overskrifter selv må letrasetbokstav­
er benyttes . Redaksjonen kan også 
gjøre dette. En god rettskrivninq er 
og viktig. 

Redal<sjonen mottar gjerne utklipp 
fra norske eller utenlandske aviser 
og ma9asiner av interesse som muJ ~g 
stoff for UFO. Lesere som kan være 
villige til å oversette artikler fra 
snare språk, bes kontakte redal~tøren. 

HUSK VÅR INFORMASJONSFOLDER 
Hjelp til å gjøre UFO-~ORGE bedre 
kjent og skaffe flere medlemmer ved 
å sende/dele ut foldere. Skriv til 
vår kontaktadresse: UFO-NORGE 

Postbox 14 
3133 Duken. 

<lo 
~ 

Herf[·a kan du rekvirere foldere og vi 
hÅper de straks blir distribuert ut 
til mulige interesserte. 
Har du tips , ideer eller ønsker for 
informasjonsarbeidet for tidsskriftet 
el ler f orenin<Jen genere 1 t, så la oss 
få vite det. Ønsker du å være aktiv 
i UF'l-sammenheng, f. ex. ved å danne 
en gruppe lokalt, så kan vi evt . 
skaffe navn pi'.:! andre medlemmer i din 
nærhet, samt gi noen råd i starten. 

STØTTEFOND FOR UFO-NORGE! 

Grupper og foreninger som forsøker å 
arbeide aktivt for en sak har all tid 
behov for midler og UFO-NORGE er int­
et unntak. Vi har mange oppgaver f or 
uro-arbeidet som må utsettes p . g .a . 
mangel på penger. Mye må gå av egne 
midler men dette begrenser seg selv. 
Vi vet at m::1nge av våre i og for seg 
meget interesserte medlemmer ikke har 
anledning til å arbeide aktivt selv. 
En måte som de likevel kan støtte 
saken på er å gi et belØp - stort el­
ler lite til UFO- NORGEs støttefond. 

Benytt vårt postgironr.: 3 07 08 10 
merk talongen STØTTEFONDET og send 
til: UFO-NORGE 

Postbox 1155 
5001 Bergen. 



RETURADRESSE: 

UFO-NORGE 
Post box 1155 , 5001 Bergen , Norway. 

VORONESJ SOVJET 

En kuriositet angående den påståtte 
landingen i Voronesj, er at på tegningen 
til 11. årige Vasya Surin , dukket det 
opp ett, for oss her vest, kjent merke . 
Se tegning. 
Nemlig samme symbol som vi husker fra 
den såkalte UMMO-saken fra 1967 i Italia. 
Se bilde. 
Ganske underlig, da unge hr . Surin ikke 
levde da og at vi kan gå ut fra at 
vestlige UFO-hendelser ikke var særlig 
utbredte i Sovjetunionen i 60-årene . 
Så sitter vi igjen med et synbol som har 
dukket opp i to forskjellige regimer med 
22 års mellomrom. 
Ettertiden får vise oss om det er noen 
forbindelse her. 

Odd-Gunnar Røed. 
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